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Iltvinov távozása nem jelent 
lényeses változásta Szovjet külpolitikájában 
Gatenca külüévminiszter ma Bel 
es Varsó között - Ribbentirop ol 
lező katonal szoldálat - London 

.. 

úrádban táránal : Róma közvetlteni akar Berlin 
aszországba utazoti - Az andol ellenzék és a köte- 
is engedékenységet ajánlott a lenáuel kormánuynak 

Csáky magyar külügyminiszter nagylelentőségü expozéja 
Az elmult napnak két jelentőség 

teljes politikai esemé ye olt és pedig 
Iatvinop külügyi nép öi, túvozása 

és a német-leti biztositéjei és megnem- 
támadási szergződés megkötése. Az első 
hatását kiszámitani még nem lehet, de 
hogy éppen a brit-ofosz tárgyalások 
folyamata alatt tőörtént, arra lehet 
következtetni, hogy esetleg Moszkva 
politikai irányt készü) báltoztatni. 
Egyes külföldi lapok véleménye sze- 
rint, a szovjet nem fog többé rfagasz- 
kodni az egyetemes biztonság elvéhez 
és hajlamos lesz a kétoldali szerződé- 
sek megkötésére, ami diplomáciájá- 
nak, amelyet a zárkózottság miatt sok 
kudarc ért, nagyobb rugalmasságot fog 
kölcsönözni. Litvinot távozása a de- 
mokrata államok számára kissé kelle- 
metlen időben történt. A lett-né et 
megegyezés azt igazolja, hogy a balti 
államok részben már döntöttek a csat- 
lakozást illetőleg, mert előnyben fésze- 
sitették a közelebb fekvő hatalmas né- 
met birodalmat a nyugati államok biz- 
tositékainál. Gafencu román külügymi- 
niszter elutazott Rómából. csék ma 
gyar külügyminiszter beszámolójáról 
hivatalos budapesti jelentést adtak ki, 
amely szerint a magyar külpolitika két 
vezető elve maradt: a béke megőrzése 
és a barátok megszerzése. Göring mar- 
sall ujra Sanremoba utazott, Balbo 
marsall, Libia kormányzója pedig Kai- 
rób2 készül. Mindkét esemény jelentős 
lehet. 
A nap további eseményeiről a Követ- 

kezőkben számolunk be: 

BELGRÁDBA ÉRKEZETT 
GAFENCU KÜLÜGYMINISZ- 
TER ; 

(VELENCE) (Rador.) Tegnap dél- 

után 4 órakor Gafencu külügyminisz- 

ter elhagyta Velencét és Belgrádba 
ment. Az állomáson Zamfirescu római 

román követ és Velence polgármestere 

bucsuztatták. A Stefani iroda a láto- 

gatásról az alábbi hivatalos közle- 

ményt adta ki: 
„A megbeszélések során, amelyek 

Gafencu külügyminiszter, valamint 

a Duce és Ciano gróf között lefoly- 

tak, megvizsgálták a két országot 

érdeklő kérdéseket. A megbeszélések 

a barátság és szivélyesség légköré- 

ben folytak le minkét fél megelége- 

ésére." 
déeeu utjával kapcsolatosan 

Pam- 

fil Seicaru a Curentulban vezércikket 

irt és ebben méltatta a római látogatás 

jelentőségét, amely lehetővé teszi az 

Olaszországhoz való baráti köze edést. 

Gafencu külügyminiszter ma már 

meg is érkezett Belgrádba, látogatása 

főleg informativ ijellezü. A' saitó az 

alkalomból nagy melegséggel emléke- 
zik meg Románia és Jugoszlávia ha- 
gyományos barátságáról és hangsu- 
lyozza a két állam nagy jelentőségét a 
Duna-medence és a Balkán politikájá- 

ban. A külügyminiszter ma a jugoszláv 
politikai élet vezető egyéniségeivel, 
elsősorban is Cvetkovics miniszterel- 

nökkel és Cincár Markovics külügymi- 
niszterrel folytat megbeszéléseket, 
majd kihallgatáson jelenik meg Pál 
régensherceg előtt. 
Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 

Tatarescu nagykövet tegnap hosszabb 
megbeszélést folytatott Bonnet külügy- 
miniszterrel. 

Litvinov távozása és a külföld 
(LONDON.) Litvinov külügyi nép- 

biztos önkéntes távozását nagyjelentő- 
ségüű politikai eseménynek tekintik. A 
brit sajtó a legkülönbözőbb találgatá- 
sokba merülve tárgyalja a várható 
következményeket. A Daily Mail azt 
írja, hogy 

Litvinov akkor hagyta ott a kül- 
ügyi vezetést, amikor a brit-orosz 
tárgyalások a legjavában folytak. 
Ez csak azt jelentheti, hogy vagy 
agyik, vagy másik fél rendkivüli 
ellentéteket szülő javaslattal lépett 
fel, amelyhez ragaszkodott. Figye- 
lemreméltó, hogy a külügyek ve- 
zetését nem a helyettes népbiztos, 
Potemkin vette át, hanem Molotov, 
akt szélsőséges felfogásu, Sztalin 
bizalmasa és Dimitroffnak, a kom- 
intern vezérnek legjobb barátja, 
amit azzal lehet magyarázni, hogy 
nemcsak litvinov, de egész politi- 

kája helyett más következik. 

Az általános meglepetést mi sem iga- 
zolja jobban, mint az. hogy Maisky, 
londoni szovjet követ sem tudott lord 
Halifaxnak a távozás okairól közlést 
adni. 

(PÁRIS.) Litvinov távozása francia 
baloldali körökben nagy meglepetést 
keltett, mert köztudomásu volt, hogy a 
népbiztos erősen franciabarát és Páris- 
ban közkedvelt személyiség volt. Ő 
volt a francia-szovjet katonai szerző- 
dés megkötésének utegyengetője is és 
amint a Ce Soir irja, nem rajta mulott, 
hogy az utolsó idők annyi kudarcot 
szereztek a szovjetnek. Bonnet külügy- 
miniszter a hir vételekor azonnal ma- 
gához kérette Suritz párisi orosz nagy- 
követet, hogy tőle felvilágositásokat 
kérjen. A megbeszéléseket a legna- 
gyobb titokban tartották. amiből arra 
következtetnek, hogy Litvinov távo- 
zása nem személyi, hanem kifejezett 
politikai okokból történt. A Paris Midi 
moszkvai tudósitója azt közli, hogy 

Litvinov távozása Moszkvában is 
óriási feltünést keltett, mert erre 
senki nem számitott. Általános a 
vélemény, hogy Moszkva letér a 
Litvinov által mereven hangsulyo- 
zatt eauetamaes hiztonsáa alasóről ás 

mozgékonyabb külpolitikát 
folytatni. 

Az Intransigeant azt irja, hogy 
Litvinov távozása a legsulyosabb 
pillanatban történt és nagy zavart 

keltett. 
A Temps ugy véli, hogy diplomáciai 
taktika volt a személyi változás és 
Litvinov bizonyára washingtoni nagy- 
követ lesz. 
(VARSÓ.) Lengyelországban is nagy 

érdeklődés kiséri Litvinov távozását. 
Az Express Poranny szerint 
Litvinov távozását a hadsereg ve- 

zetői követelték, akik azóta, hogy 
angol nemzetiségü feleségét Novo- 
szibirszkba számüzték, bizalmat- 
lanok voltal vele szemben. Molo- 
tovot a hadsereg és Sztalin bizalma 

helyezték uj állásába. 
A lap véleménye a cikk végén az, hogy 
a szovjet külpolitikája nem változik és 
a brit-orosz egyezményt feltétlenül 
tető alá fogják hozni. mert Molotov 
nem fog ragaszkodni a britek által 
kifogásolt katonai záradékokhoz. 
(RÓMA,) Az olasz sajtó vezető helyen 

foglalkozik Litvinov távozásával és 
megjósolja,. hogy a brit-orosz megálla- 
podásnak, ha azt sikerül nyélbe ütni, 
aligha lesznek katonai záradékai, mert 
London nem volt hajlandó elfogadni 
Moszkva ezirányu javaslatát, ami Lit- 
vinov távozását vonta maga után. Ami 
Litvinovnak nem sikerült - irja a Tri- 
buna - aligha sikerülhet Molotovnak, 
aki távolról sem olyan népszerü az 
érdekeltek előtt, mint a távozott kül- 
ügyi vezető volt. 
(BERLIN.) A német lapok éles kom- 

mentárokkal kisérik Litvinov távozá- 
sát, akit a fasizmus és nemzeti szocia- 
lizmus legengesztelhetetlenebb ellensé- 
gének neveznek. Tudjuk irja a 
Hamburger Zeitung - hogy Molotov 
még közelebb áll a vezetőséghez és igy 
az orosz törekvések még erőteljesebb 
zászlóvivője és kiváncsiak vagyunk, 
milyen programmal indul neki mükö- 
désének. 
(BERN,) Svájcban szintén nagy meg- 

lepetést keltett a hir. A lapok a to- 
vábbiakra nézve rendkivül nagy fon- 
tassácot tulaidonitanak a távozásnak, 

fog 
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de nem hiszik, hogy emiatt Moszkva 
eltávolodna a nyugati demokráciáktól. 
(WASHINGTON.) Amerikát is várat- 

lanul érte Litvinov távozásának ténye. 
Az ujságirók valóságos ostromot indi- 
tottak a szovjet követség ellen. ahol 
azonban a leghatározottabban elzár- 
kóztak a nyilatkozatadás elől. A sajtó 
kiemeli, hogy a váratlanul jött válto- 
zás nehéz helyzetbe hozta a brit diplo- 
máciát, amely most esetleg előlről 
kezdheti a megbeszéléseket. 

ALTALÁNOS ÉRDEKLŐDÉS 
ELŐZI MEG BECK BESZÉDÉT 

(LONDON.) Az angol sajtó igen nagy 
jelentőséget tulajdonit Beck lengyel 
külügyminiszter mai beszédének. A 
Times azt irja, hogy 

Lengyelország alapot keres arra, 
hogy tárgyalhasson a Harmadik 
Birodalommal, mert maga is érzi, 
hogy a danzigi kérdés nem elég 
fontos arra, hogy miatta sulyos 

viszályba sodródjék. 
A lengyel sajtó továbbra is német- 
ellenes hangot használ és kitart azon 
állágpontja mellett, hogy Danzig, Ke- 
letporoszország és Németszilézia egy- 
része lengyel birtok volt. 
Az olasz lapok óva figyelmeztetik 

Beck külügyminisztert, akit reálpoli- 
tikusnak tartanak, hogy ne ragadtassa 
el magát, mert ennek nem látná hasz- 
nát. A német lapok nyugalommal irnak 
és hidegen utasitják vissza a lengyel 
területi igényeket. Göbbels a Völki- 
scher Beobachter hasábjain „GRuo vadis 
Polonia?" (merre mégy Lengyelország?) 
cim alatt ir a kérdésről és eleve is a 
varsói kormányra háritja a következ- 
ményekért a felelősséget. 

UJABB INCIDENSEK 
(BERLIN.) A német távirati iroda 
közlése szerint tegnap Bialaban és 
Kattoviceban megrohanták a német 
lapok szerkesztőségeit és ablakait be- 
törték. A hatóság azonban helyreálli- 
totta a rendet, mielőtt komolyabb 
következményei lehettek volna a tün- 
tetésnek. 

LONDON MÁR IS TÁJÉKOZ- 
TATVA VAN BECK BESZÉ- 
DÉRŐL 

(London.) A brit alsóház tegnapi ülé- 
sén Greenwood ezredes kérdést inté- 
zett Chamberlain miniszterelnökhöz 
Beck beszédéről, amire a miniszterel- 
nök a következőket felelte: 

Beck külügyminiszter további ki- 
jelentéseket tesz az előző német- 
lengyel tárgyalásokra vonatkozó- 
lag és megvilágitja a lengyel állás- 
pontot. A beszéd nem fogja elzárni 

a megegyezés lehetőségét. 
Henderson erre megkérdezte. hogy a 
kormánynak volt-e tudomása a német 
ajánlatról, mire Chamberlain Igen"- 
nel válaszolt. 

Attlee őrnagy ujra a Szovjet-Angol 
tárgyalásokat hozta fel. de erre a mi- 
niszterelnök előző, idevágó szavalra 
való hivatkozással minden további fel- 
világositást megtagadott. 

Végül Mander képviselő arra volt 
Kiváncsi, hogy a brit kormány tudott-e 
arról, hogy Roosevelt elnök ismert 
távirati üzenetében Palesztinát önálló 
államként veszi fel? Erre Buttler 
államtitkár felelt és kijelentette, hogy 
a kormány erről nam tudott



MEGKÖTÖTTÉK A LETT- 
NÉMET MEGNEMTÁMADÁSI 
SZERZŐDÉST 

(BERLIN.) A német kormány hiva- 
talos jelentése szerint megkötöttéle a 
lett-enémet megnemtámadási és bizto- 
sitéki szerződést. Ugyancsak Berlinből 
jelentik, hogy kedvezően haladnak az 
esztenémet és a litvánmémet tárgya- 
lások is. 

RIBBENTROP UTJA 
(RÓMA) Az olasz sajtó vezető helyen 

közli Ribbentrop külügyminiszter fel- 
sőelaszországi vát és annak na 
jelentőséget tulajdonit. A at 
dltalia azt irja, hogy szükséges a ten- 
gelyállamok vezetől között személyes 
kapcsolatok legszorosabbra füzése, 
Ugyanakkor Londonból közlik, hogy a 

látogatás ott nagy meglepetést keltett, 
mert összefüggést látnak a római ma- 
gyar, velencei jugoszláv továbbá a 
berlini jugoszláv és magyar, valamint 
a berlini és római román megbeszélé- 
sekkel. Nyilvánvaló - irja a Times - 
hogy a két tengely-külügyminiszter 
összeegyeztetik nézeteiket. 

PÁL RÉGENSHERCEGET 
NAGY POMPÁVAL FOGAD- 
JÁK RÓMÁBAN 

(RÓMA.) Pál régensherceg fogadá- 
sára megteszik az előkészületeket. A 
régenshereeget a termini pályaudvaron 
nagy pompával fogják várni és a Villa 
Madanéba szállásoliák el. A lapok 
megjegyzik, hogy Róma diplomáciai 
tevékenységének egyik legkimagaslóbb 
eredménye lesz a látogatás. Foglalkoz: 
tatja az olasz sajtót a belgrádi meg- 
egyezés is. A lapok azt irják. hogy a 
jugoszláv belélet hallatlan értéket 
nyer a szerb-horvát megegyezésben, 
amelyet a baráti olasz nemzet már 
régen óhajtott. 

GÖRING MARSALL UJRA 
SANREMOBA UTAZOTT 

(BERLIN.) Göring marsall és fele- 
sége tegnap délben külön vonaton két! 
napos tartózkodásra Sanremoba uta- 
zott. A látogatásnak a berlini hivatalos 
jelentés szerint magánjellege van, 

IRORSZÁGOT MENTESITET- 
TÉK AZ ÁLTALÁNOS VÉD- 
KÖTELEZETTSÉG ALÓL 

(LONDON,) A brit kormány az ir 
ellenállásnak engedve, megváltoztatta 
eddigi elhatározását és mentesitette az 
északirországi tartományt (Ülstert) a 
védkötelezettség alól. Erről az elhatá- 
rozásáról értesitette egyidejüleg Belfas- 
tot és Dublint is. 

BALBO MARSALI KAIRÓBA 
UTAZIK 

(TRIPOLISZ.) L4bia Kormányzója, 
Balbo marsall három napi tartózko- 
dásra Kairóba utazik, ahol hivatalosan 
fogadják. Balbo utjának nagy politi- 
kai jelentőséget tulajdonitanak. 

SPANYOL KATONA: 
KÜLDÖTTSÉG RÓMÁBAN 

(ROMA.) Rómába tegnap nagyobb 
számu katonai küldöttség érkezett 
Burgosból. A delegáció részt vesz az e 
hó 8-én megrendezendő olasz „hadse- 

reg napon. 
BEVEZETTÉK SZLOVÁKIÁ- 
BAN AZ ÁLTALÁNOS VÉD- 
KÖTELEZETTSÉGET 

(POZSONY.) A szlovák kormány 

tegnap kelt rendeletével bevezette az 
általános védkötelezettséget, amely a 

behivottakat a kötelező közmunkaszol- 
gálattal együtt 18 havi szolgálattételre 
kötelezi. 

COLONNA HERCEG HORTHY 

KORMÁNYZÓNÁL 

(BUDAPEST) A kormányzó tegnap 

délben magánkihallgatáson fogadta 

Colonna herceg római kormányzét, 

majd villásreggelin látta őt és felesé- 

gét, valamint Vinci gróf budapesti 
követet. 

OLASZ ÁRUHITEL JUGO- 
SZLÁVIÁNAK 

(BELGRÁD) (Rador A' Jugoslavski 
Kürir értesülése szerint Olaszország 
500 millió lirás áruhitelt ajánlott fel 
jugoszláviának. Ugyancsak Belgrádból 
jelentik, hogy miután a régenstanács 

" " 

ként a parlament 

vonásával a koncentrációs kormány 
megalakitása, amely teljes belső bekét 
teremt Jugoszláviábasn;y;y; 

MUSSOLINI KÖZVETIT 
(PARIS) Megbizható forrásból szár- 

mazó kirek nzerint Mussolini közvetitő 
: vállalkozik Varsó és Berli 

közölt, Amlnt az euvra irja: Ctann 
utján jegyzéket juttatott el az illetékes 
lengyel körökhöz és felajánlotta a velleet anácsolta Vareomi a öz 
tel a német kivánságokat és 
áya német-olasz 
szavatosságot kapna határaira vonat- 
kozólag. A Paris Mil eimü lap az 
is tudni véli, hogy Mussolini megfe- 
lelő formában Berlin és Londen között 
is közvetiteni szándékozik. 

KATONAI SzÖVvETSÉG 
(TOKIÓ) (Rador.) A küszöbön álló 

olasz-német (Ciano-Ribbentrop) tár- 
gyalásokkal kapesolatban a Demei 
távirati ügynökség azt a szenzációs 
hirt jelenti, hogy a „Tokio Asahi" és 

Gróf Csáky külügyminiszter egyéb- 
külügyi bizottsága 

előtt hosszu nyilatkozatban ismertette 

Teleki gróf miniszterelnökkel együtt 
tett rámai és berlini látogatásának 
eredményeit, A beszámolóját agzal 
kezdte, hegy a tengelyhatalmak békés 
célt követnel és Magyaverszág politis 
kája is párhusamos egzel. Minden di- 
cséret megilleti a tengelyhatalmakat, 
hogy gyors intézkedéssel megnyitották 
a tartós és igazságos európai uj eltegn" 
degődés utját. Ugyanezt a tengely- 
politikát üzi Magyarország is a maga 
kisebb körében. Majd igy folytatta; 

Józan megértést akarunk Romá- 
niával és barátságot Jugoszláviával. 

Csak a politikában avatatlanok állit- 
ják, hegy szét akarjule választani gzt 
a Két államot, Röviddel ezelőtt javas- 
latot tettem Románia kormányának 
egy kisebbségi egyezmény megköté- 
sére venatkozólag. Remélem, hogy nem 
tulhosszu idő mulua barátságos választ 
kapunk, Egy ilyen egyezmény igen sok 
akadályt elháritana a bélkés közeledés 

utjából, Római és berlini látogatásaink 
kapecsán a tengelyhatalmakkai megbe- 
száttük a közép: és délkeleteurópai vi: 
szonyokat is. A tengelyállamok mellet- 
tünk vannak, de még tanács formájá: 
ban sem óhajtanak beleszálni szomszé: 
daink felé irányuló pelitikánkba. Ha 
jószándéku törekvéseink megvalósul- 
nak, hosszu nyugalomra számíithatunk. 
Szlovákiával szemben barátságos érzé 
seket táplálunk és hajlandók vagyunk 
pozsonyi konzulátusunkat diplomáciai 
jelleggel felruházni. A lengyel-magyar 
barátság kötelékei változatlanul szoro- 
sak, mert hiszen mélységes együttér- 
zésből fakadnalk. Gazdasági téren re- 
mélhető, hogy összeköttetéseini Olasz- 
ország felé is elmélyülnek. A német 
birodalommal gazdasági kapcsolataink 

1940. közepéig már rendeződtek. Megz 
nyugvássai tértünk vissza utjainkról, 
mert ujra meggyőződést szerezhettünik 
arról, hogy az erős Magyarorszá 
Olaszország részére a legelsőrangubb 
érdek, Kiki a maga életterében első- 
sorban saját erejére támaszkodva kell, 
hogy tovább dolgozzék és az igazságos 
elrendeződés után nyugodtan néghe- 
tünk a hosszu béke elé. 

ORSZÁGBA UTAZOTT 
(BERLIN.) (Rador.) A DNB. megerő- 

siti a hirt a német-lett megnemtáma: 
dási egyezmeny létrejöttéről. Ugvan- 
akkor jelenti azt is, hogy Ribbentrer 
csütörtökön este elutazott Olaszország- 
ba. A sajtó közli az olaszországi „La- 
vara Fasista cimű lap cikkét, amely 
Lengyelországot figyelmezteti a Har- 
madik Birodalommal szembeni enge- 
dékenyebb álláspontra. A lapok 
ugyanakkor hangsulyozzák, hogy 
Göring ujabb olaszországi utjának 
nincsen különösebb jelentősége. Több 
lap azt a feltünő hirt közli. hogy a 
Ciano-Ribbentrop megbeszélések során 

a Berlin-Róma tengely közelebb- 
ről diplomúciai ellentámadásba 

megy át minden vonalon a demo- 
krata hatalmakkal szemben. 

A §Szilézia egész területén előfordult 

jóváhagyta a szerb-horvát megegye- 

zést, rövidesen várható a horvátok be- 

más, e csoporthoz tartozó lapok érte- 
sülése szerint Olaszország és Német- 

ország - az Anglla, Franciaország és 
a szovjet bekeritő politikájának ellen- 
sulyozására - elhatározták, hogy ka- 
tonai szövetséget kötnek, s ezt a kato- 
nai szövetséget hir szerint május 6-án 
jelentik be. A nagy japán lapok szerint 
nem valószinü, hogy ez a szövetség 
egyenesen Anglia ellen írányulna, 

FELOSZLATTÁK A MAGYAR FPFARLAMENTE" 
(BUDAPEST) megg) A képviselő- 

zt ház tegnapi ülésén felolvasták a kor- 
mányzói kéziratot amely szerint az 
országgyülést feloszlatják és junius 
l0-ére hivják ismét egybe. Közgben 
megtartják a választásokat. A ker- 
mányzói kéziratot később a felsőház- 
Ban is felolvasták. Ugyanakkor jelen 
tik, hogy az ugynevezett zsidótörvényt 

Csáky eróf beszámolója 

háboru egetén az Egyesült 

a kormányzói szentesités után rövid 

időn belül életbelépletik 

és megjegyzi, hogy Németország ezt a 
magatartást nem nézheti minden ellen- 
intézkedés nélkül. Ami az északi és 
más államoknak felajánlott német 
megnemtámadási egyezmény hirét 
illeti, a német-lett egyezmény ellenére 
is azt mondják, hogy most még inkább 
csak tájékozódásról van szó. Ugyanez 
áll a német részről Görögországnak, 
Belgiumnak, Hollandiának és Svájcnak 
felajánlott biztositékok tekintetében is 

ROMÁNIA FIZETI! AMERIKAI 
TARTOZÁSÁT 

(WASHINGTON) (Rador.) A román 
meghatalmazett miniszter hivatalos 
jegyzéket adott át Cardell! Hull külügy- 
miniszternek, amelyben Románia 
ajánlja az Egyesült Államokkal szem- 
ben fennálló háborus adósságok teljes 
kifizetését. A Reuter szerint 64 millió 
dollár összegről van szó. 

A FRANCIA ÁLLÁSPONT 
(PÁRIS) (Rador.) Bonnet külügymi- 

niszter tegnap a lengyel nagykövetet 

lengyel-német kérdésről volt szó kö- 
zöttük. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 

Daladier tegnap a sajtó képviselőinek 
kijelentette, hogy Franciaország kül- 
politikai helyzete ujabban semmit sem 
változott. Leszögezte, hogy Francia- 

ország külpelitikai venalvezetése szö- 
vetségeseivel és barátaival teljesen 
egyvonalon halad, Párisban egyébként 
hangsulyozzák, hogy Franciaország tel- 
jes mértékben magáévá teszi a Len- 
gyelország életbhevágó érdekeire vonat- 
kozó álláspontját és Litvinov távozásá: 
nak nem tulajdonit olyan jelentőséget, 
mintha a szovjetpolitikában változás 
történnék. A francia fővárosban egyéb- 
ként megelégedést keltett az a szivé- 
lyes fogadtatáss amelyben Weigand 
tábornok, francia vezérkari főnök 
Törökországban részesült. 
sSzombaton minisztertanács lesz, ami- 
kor az időszerű ujabb kérdéseket fog- 
ják megtárgyalni, ' 

A KÖMMUNISTAELLENES 

OKIÓ,) Ugy hirlik, hogy a kü - 
miniszter avaglntt jegtett elő a 
japán uralkodónak, amely a kom- 
munista ellenes egyegpény, iterjeszté- 
sére vonatkozik. Közelebbi részletek 
azonban még hiányoznak, 

MIRt TÁVOZOTt LITVINOV? 
(ANKARA. m Politikai körök 

ben azt hiszi 
vinev között el netek, petakoztak 

z egyetemes biztonság biztositása te- 
kintet ben et is hozzájárult Litvi- 
nov távozásához 

(NEWYORK,) (Rador.) Landon, a 
köztársasági párt feje Cansas City-i 
beszédében kijelentette, hogy az Egye- 

Bült Államoknak támogatnia kell a 
Roosevelt által ajánlott békeértekezlet 
gondolatát és bár ő az elszigetelődés 
hive, azt hiszi, hogy egy tartós, hesszu 

Államok 
sem lehetnek semlegesek, Nézete sze- 
rint a demokratikus államok összefo- 
gása vészükre biztositja a gyözelmet. 

Ugyancsak Washingtenből jelentik, 
hémetellenes kilengésekkel szemben a 
néemet sajtó igen éles hangot vesz fel hogy Roosevelt nem szándékiszik foly- 

fogadta kihallgatáson és állitólag a 

hogy Potemkin és Lit- 
el 
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tatni a nyilvánosság előtti vitát a Hit- 
ler beszéddel kapcsolatosan, hanem a 
semlegesség törvény olyan módositá 
sára ti ekszik, amely az Egyesült Álla 
mok szövetségeseinek legjobban meg- 
felel. 

nai kérdés megoldása erősen foglalkoz 
tatja az arabokat. Az arabság vezetői 
terozatos megpeszéléseket, zetonai a 
közös 1 ek összee séről, 

RŐL FOG 8 i 
(VARSÓ) (Rador.) Hivatalosan je- 

lentik hogy Beek ma délben elmen- 
dandó beszédét az összes lengyel és 
több amerikai állomás közvetiti, vala- 
mint néhány európai orizág leadéja, 
különböző nyelveken, A beszéd hir 
szerint erélye. lesz, de egyáltalán nem 
zárja ki a további megbeszélések lehe- 
tőségeit. Londonban ugy tudják, hagy 
Beck kijelenti, miszerint Lengyelőr 

szág nem kiván elmenni az erőszak 
utjára, de a jogegyenlőség alapján hai 
landó tárgyaini Németországgal- 

ATILEE KÉRDEZ - CHAM- 
BERLAIN FELEL 

(LONDON,) (Rador) Chamberlain 
Attlee őrnagy kérdésére kijelentette 
hesx Anglia tárgyalásokat folytat Ami 
kával hadianyagok szállitásáról és 

tartalék-készletek létesitéséről. Majd : 
véderő-kötelezettség bevezetésével kar: 
csolatos nyilatkozatot tett. Londonban 
ugy tudják, hogy a liberális ellenzék 
ma már nem ellenzi életjen a véderi 
kötelezettség bevezetését. Angliában 
egyébként nagy megelégedést keilstt 

folytatia hogy Amerika teljes erővel 
flofttaerősitési programját, 
ujabb 770 millió dollárt szavaztak 
meg, Ugyancsak megelégedéssel veszik 
tudomásul, hogy a brit kormány, mely 
reméll, hogy Litvinov távozása nem 
ftog jelentősebb változást okozni a 
szovjet külpolitikájában, tovább foly- 
tatja dipomáciai tevékenységét a béke- 
front megszervezésére és ilyen értelem 
ben Varsót is bizonyos engedékenyebb 
magatartásra hivta fell. Az alsóház 

tegnapi ülésén egyébként Sir John Si- 

mon kijelentette. hogy Angliának 
nincs szándékában deflaciós politikát 

folytatni. Stanley Kereskedelemügyi 

mihiszter hangsulyozta, hogy Anglia 
fontos gazdasági jellegü tárgalásokat 
folytat többek között Romániával is. 

euter jelenti: 
(ATHEN) Meghosszabbitottáikk a ma- 

gyar-görös fizetési és áruforgalmi egyez- 
mén 

(BELGRÁD) „Ceneal-Export" név alatt 
egy oszláv-német kereskedelmi válla- 
lat alakult belgrádi székhellyel, 
(WIEN.) A Hinterbrühl környéki Gaaden 
ben óriási erdőtüz pusztitott, amely vil- 
lámosapás következtében keletkezett. Az 
anyagi kár többmillió márkára rug 
JENA) Hitler kancellár rendeletére Je- 

nában arab tanszéket állitanak fel az 
egyetemen. 
(VARSÓ) A Bug melletti Kielevice köz 

ségben vigyázatlanság folytán tüz tá- 
madt, amely elhamvasztotta az e fa- 
lut. A katasztrófának 3 halálos áldozata 
is van. 
(ADEN.) A „Heidelberg" német haló a 

Vörös tengeren segélyjeleket fogott fel az 
egyik e világitótoronyból, A kapi 
tány a hajót azonnal a világitótoronyhoz 
irányitotta és megállapitották, hogy a to- 

ronyőr sulyosan megbetegedett és eperá- 
clóra sz jenzt zéve is ma tták és a 
toronyőrt Ale ba szállitották továb- 
bi kezelés végett. 
(LONDON) A városi tanács felkérésére 

fokozottabb védelmi intézkedéseket foga- 
natositottak, a Britisn Museum megóvá- 
sána, mert névtelen levélben figyelmezte- 

érkezett, hogy a muzeum ellen merény 
letet terveznek. 
(LoNDON) A Maida Vale és Baker 

Street kereszteződésénél sulyos autóbusz- 
összeütközés történt amelynek é halálos 
áldozata van. 
(sSZÓF1A,) A bulgár kormány ankarai 

követét, Jean Slivenskyt visszarendelte és 
külügyi államtitkárrá nevezte ki. 

sége tegnai gatáson fogadta Kunder 
e agyas kereskedelmügyi minisztert 

(WASHINGTON) A barnaszén-bánya- 
munkások között általános sztrájk tört ki. 
A munkát beszüntetők száma meghaladja 
a 420 ezret. Az egyezet, gyalások a 
belü nisztérium közbejötté 
dultak, 

APALISZTINAI KÉRDÉS 
(JERUZSÁLEM) (Rador.) A paleszti- 

ECK BSZELNI? 

amelyi. 
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A s 

megétés 
A megértés igen fontos és szükséges 

kelléke az életnek. Az egyén és a tár- 
sadalom életében egyaránt. Megértés 
kell a családban, az iskolai életben, a 
közületek munkájában, a társadalmi 
tevékenység minden vonatkozásában és 
a népek 
ban. Meg kell értenünk egymást, hog 
nyugodtan élhessünk és boldogulhas- 
sunk, hogy a boldogulás nyugodt ut- 
jain járhassunk. Ahol nincs egyetértés 
és megértés, ott a széthuzás, az ellen- 
ségeskedés, a viszálykodás üti fel a 
fejét és árasztja szét lélekmérgező 
bacillusait. Aki nem tud és nem akar 
mást megérteni, az maga se tarthat 
igényt arra, hogy mások őt megértsék, 
hogy osztozni kivánjanak vele örömé- 
ben és bánatában, hogy vigasztalására 
legyenek a fájdalmában és segitségére 
siessenek akkor, amikor erre a segit- 
ségre szükség van. 

1 Az igazi megértés a legnemesebb és 
legtisztább emberi érzéseken sarkallik: 
az önzetlenségen, az áldozatkészségen, 
a nemeslelküségen, a jóságon és szere- 
teten. A tiszta és emelkedett humaniz- 
mus szelleme szólal meg és érvényesül 
az igazi megértésben, amely kiegyen- 
liti az ellentéteket, összekapcsolja a 
sziveket és lelkeket, elsimitja a bána- 
toktól felkavart lélekhullámot, békét, 
nyugalmat, csöndet ültetve a szivekbe. 
Megérteni sokszor annyi, mint meg- 

bocsájtani kisebb, talán elválasztó- 
ellegü hibákat és tévedéseket, sokszor 
annyi, mint eltávolitani az egymást- 
megismerés. az egymást-megbecsülés 
és őszinte közeledés utjából a felme- 
rült akadályokat és keresni és meg- 
találni az egymáshoz vezető ösvénye- 
ket. Aki meg akar mást érteni, az 
meg is tudja érteni, tartja a szólás: 
mondás. iszen igaz, jószándéku, 
őszinte és becsületes emberek között, 
akik a világ javát, az egyetemes embe- 
riség boldogulását kivánják, nem 
lehetnek leküzdhetetlen ellentétek. 
Szeretetben összefogni, békességért 
munkálkodni, egymás haladását előse- 
giteni bizonyára könnyebb és kelleme- 
sebb feladat is, mint egymás ellen 
támadni, harcokat folytatni. örök 
védekezésben állani, időt, munkát, erőt 
fecsérelve. 
Egvyéni és társadalmi vonatkozásban 
áll ez elsősorban, de egyetemes vonat- 
kozásban is. Az európai müvelődés, az 
emberi jövő, az élet folytonossága 
felelősen követeli a megértést és a 
jószándékuságot mindazoktól, akik 
népek és nemzetek vezetői. Becsülete- 
sen keresniök kell nekik a közeledés 
utjait, sajátosságaik, nemzeti, fajt jel- 
legük igazi, bensőséges értékeinek 
zavartalan megőrzése mellett. Az egy- 
más mellett élés, a kulturális, gazda- 
sági és egyéb kapcsolatok kényszerü 

sége, a világ nyugalmának biztositása 
is a népek és nemzetek kölcsönösségen 
alapuló megértést és egyetértést köve- 
teli, a komoly és igazságos együttmü- 
ködés szellemét, amely mindig csak 
hasznos és gyümölcsöző lehet a közvet- 
lenül érdekelteknek, ugyanugy, mint 
a közvetve érdekelteknek. 

Éppen ezért örvendetes jelenség, 
hogy ujabb időben a román-magyar 
kapcsolatok tekintetében bizonyos ja- 
vulás és megértés tapasztalható. A 
magyarországi sportolók romániai sze- 
repeltetése, a vezető államférfiak köl- 
csönös megértésről tanuskodó, komoly 
nyilatkozata bizonyitják ezt az emel- 
kedettebb szellemet. illetve annak 
érvényesülését. Hinni kell abban, hogy 
Gafencu külügyminiszter európai kör- 

utja ebben a tekintetben további érté- 

kes bizonyságokkal fog szolgálni és az 
európai együttmüködés gondolata a 
nemzetközi béke szellemében igen 

kiváló és hasznos eredményekkel fog 
szolgálni. Nem is lehet ezen a téren 
más kivánsága a megfontolt és tárgyi- 

lagosan gondolkozó román-magya? 

közvéleménynek, amiképpen az egész 

európai közvéleménynek sem. ölcső 
negértés nemes gyümölcső- 

keleze a negértésnélküliség pedio 

keserü és élvezhetetlen gyümölcsöket. 

Dr. Chiriia loan munkaüáui vezértelüdvelő megállapítása szerin s a samzmmmm 

Kolozsváron jelenlet cgyetlen 
ipari szalamában sinés bér- 

egymás közötti viszonylatá- viszálu 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A tavasz 
beköszöntésével egyidejüleg rendszere- 
sen megindulnak a különböző ipari 
szakmákban a bérmozgalmak is, illetve 
a lejáró kollektiv szerződések meguji- 
tását célzó tárgyalások az érdekelt 
munkaadók és munkások kőözött. A 
különböző ipari szakmákban már sike- 
rült is legnagyobb részt a felmerült 
vitás kérdéseket közös jóindulattal, 
megértéssel rendezni. 
A bérmozgalmakkal és a kollektiv 

szerződések megujitásával kapcsolatos 
tárgyalásokról kérdést intéztünk ár. 
Chirila Ioan kolozsvári munkaügyi 
vezérfelügyelőhöz, akinek közvetitő és 
békéltető eljárása a legtöbb esetben 
sikeres volt és létrehozta a megegye- 
zést a munkaadók és a munkások kö- 
zött és aki a következő tájékoztató 
nyilatkozatot adta lapunk részére: 

A BELGA-ROMANA TEXTIL- 
IPARI VÁLLALAT MUNKÁ- 
SAINAK KÉRDÉSE 

- A kolozsvári Belga-Románáa tex- 
tilipari vállalatnál - mondotta dr. 
Chirila vezérfelügyelő - az a helyzet, 
hogy a vállalat nem tud nyersanyag- 
hoz, a részére nélkülözhetetlen külföldi 
fonalhoz jutni. A behozatali kontin- 
genst lényegesen kerlátozták. majd 
amikor hosszu késedelemmel végül is 
nyersanyag érkezett az üzem részére. 
a vámhatóságok görditettek nehézsé- 
geket az üzem folytonosságához elen- 
gedhetetlenül szükséges fonalak kiadá- 
sa tekintetében. Ennek a következmé- 
nye az volt, hogy 

az iparvállalat igazgatósága átme- 
neti jelleggel kénytelen volt az 
üzemet leállitani. Ez a körülmény 
természetesen sulyos kihatással 
volt a Belga-Románánál foglalkoz- 
tatott közel 300 textilipari munkás 
és családtagjai anyagi helyzetére. 

Előterjesztést tettem a mezőgazdasági 
miniszter urnak, akinek intézkedésére 
a vámhatóságok végül is kiszolgál- 
tatták a szükséges nyersanyagot, 
amelynek birtokában a Belga- 
Romándá ma már a korlátolt mun- 
kaidővel is, de folytathatja üzemét 
és igy a munkások keresethez 

jutnak. 
Szükséges volna a kérdés végleges és 
megnyugtató rendezése, mert a nyers- 
anyag hiányában az üzem ismét kény- 
telen volna leállani és 300 textilipari 
munkás vesztené el kenyerét és lenne 
kénytelen a Munkakamara. illetve a 
város segélyét igénybe venni. Remél- 
hető, hogy a nemzetgazdasági és a 
pénzügyminisztérium illetékes szervei 
megértéssel kezelik ezt a nagyfontos- 
ságu kérdést és lehetővé teszik a vál- 
lalatnak megfelelő nyersanyaggal való 
ellátását, amely esetben a munkásság 
kenyérkereseti lehetősége is zavartala- 
nul biztositott lesz. 

ELSIMULTAK A BÉR- 
VISZÁLYOK A DERMATA- 
MÜVEKNÉL 

A kolozsvári Dermata Bőr- és 
Cipőgyárak üzeménél az összes bér- 
viszályok elsimultak. A' vállalatnál 
alkalmazott vas- és femmunkások meg- 
ujitották kollektiv szerződésüket, a 
tisztviselők részére is megadta az igaz- 
gatóság a kért fizetésjavitást, illetve 
drágasági pótlékot és igy az üzem 
zavartalanul folytatja tevékenységét. 

A KOLOZSVÁRI PINCÉR- 
MUNKÁSOK BÉRMOZGALMA 

- A kolozsvári vendégipari alkal- 
mazottak, a pincérek kollektiv szer- 

MHorlátolt üzemmel folytatja müűködését a Belda- 
Romana terül-ipari vállalai - folynak a társua 
lások a kolozsvári vendésipori munkaadóli és a 
Dincérek közölt az uj kollektiv szerződésről 

ződése lejárt és jelenleg 
folynak a tárgyalások a munka- 
adók és a munkások kiküldöttei 
között az uj kollektiv szerződés 
megkötése, illetve az uj munka- 
feltételek megállapitása érde- 

kében. 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap Mi- 
hály gyulafehérvári nagyvajda, trón- 
örökös meglátogatta a baneasai birto- 
kot, ahol az Országőrszervezet csapa- 
tai kitörő lelkesedéssel fogadták. A 
birtok kezelői részletes felvilágositást 
adtak a különféle szakkérdésekről, a 
minden iránt érdeklődő nagyvajdának. 

A KORMÁNY GAZDASÁGI 
PROGRAMJA 

(BUCURESTI.) (Rador.) A kormány 
gazdasági bizottsága Calinescu minisz- 
terelnök elnökletével tegnap ülést tar- 
tott, amikor is a külföldi államokkal 
folyamatbanlévőgazdaságitárgyalások 
ügyét vizsgálták meg és folyó ügyek- 
kel foglalkoztak. Megbeszélésre került 
a gabonakiviteli prémium kérdése, 
amely jelenleg 9000 lei és amelynek 
fizetési határideje május 9-én lejár. A 
bizottság megtette a szükséges intézke- 
déseket és egy meghatározott gabona- 
mennyiséget visszatartott a nemzet- 
gazdasági minisztérium rendelkezé- 
sére. 

Ülést tartott a mezőgazdaság állandó 
tanácsa is Cornateanu földműüvelésügyi 
miniszter elnökletével, aki kifejtette, 
hogy gondoskodni kell a mezőgazdasági 
termelés zavartalan biztositásáról és 
ebből a célból megfelelő intézkedése- 
ket is tett. Gondoskodás történt a me- 
zőgazdasági célokat szolgáló olcsó hi- 
telek biztositására is. A romániai szö- 
vetkezetek ügyét megfelelőképpen 
ujjászervezik és intézkednek a hitel- 
intézetek ujjászervezéséről is. Elhatá- 
rozták, hogy földmüvesszövetségeket 
alakitanak, gondoskodnak a földbirto- 
kok ingatlan forgalmának megfelelő 
ellenőrzéséről és az ipari élet fejlesz- 
téséről. Intézkedés történik abban az 
irányban is, hogy a mezőgazdasági és 
ipari cikkek árait összhangba hozzák 
és minden szükséges intézkedést meg- 
tesznek a termelés minél nagyobb 
arányu fejlesztése érdekében. 

AZ ATHÉNI ROMÁN KÖVET 
BEMUTATKOZÁSA 

(ATHÉN.) (Rador.) Tegnap ünnepé- 
lyes keretek között ment végbe a gö- 
rög fővárosban Radu Djuvarának, az 
uj athéni román rendkivüli nagykö- 
vetnek és meghatalmazott miniszter 
megbizó levelének átadása György ki- 
rály Számára. Djuvara többek között 
beszédében ezeket mondotta: 
- Diplomáciai missziómnak nagy- 

követségi rangra emelése anhak a 
nagyjelentőségü ténynek elismerése, 
amely országainkat összeköti és annak 
a barátságnak kifejezése, amely Gö- 
rögországot és Romániát hosszu évek 
sora óta ornszágaink függetlenségének 
és szabadságának védelmezé-sében egy 
bekapcsolija. Ez a két állam, mint a 
Balkán-szövetség részese, nagy érde- 
meket szerzett abban a tekintetben, 

hogy a Balkán-politika célkitüzéseit 
egy fix pont körül kristályositotta: ez 
pedig a béke fenntartása a független- 

-
 

Konfliktusról, bérviszályról iítt még 
nincs szó, mert a tárgyalások kedvező 
mederben haladnak előre és értesülé- 
sünk szerint remény van a megegye- 
zésre. Hozzám, illetve a munkaügyi 
vezérfelügyelőséghez csak abban az 
esetben kerül a kérdés, ha a tárgya- 
lások esetleg mégis megszakadnának, 
a megegyezés nem sikerülne és ekkor 
vesszük mi át a közvetités szerepét. 

Remélhetőleg erre nem kerül sor 
és a munkaadók és a pincérek a 
közvetlen tárgyalások során meg- 
találják a kölcsönös jóakarattal az 
uj kollektiv szerződés megkötésé- 

nek lehetőségét. 

A többi szakmákban nincs jelenleg 
bérmozgalom, a munka mindenütt za- 
vartalanul folyik az érvényben levő 
megállapodások és kollektiv szerződé- 
sek szellemében - fejezte be tájékoz- 
tató nyilatkozatát dr. Chirila Ioan 
munkaügyi vezérfelügyelő. (n. 1. 

A kormány nagyjelentőségü 
gazdasági intézkedésel 

fontos nullatkozatok hanszottak el az atlhéni román 
nasykövet megbizó levelének átadása alkalmávai 

ség és méltóságteljes politikája mellett, 
ahogy azt az én Felséges Uralkodóm 
már ismételten leszögeztee Görögor- 
szág is ezt a politikai célkitüzést kö- 
veti. A mi kapcsolataink őszintek és 
szilárdak és a Balkán-szövetségbe tö- 
mörült négy állam összefogása biztos 
záloga a közös béke megvédésének, Eu 
rópa e nagyjelentőségü szögletében. 
György görög király válaszában hang- 
sulyozta, hogy a diplomáciai képvise- 
letnek nagykövetségi rangra való eme 
lése a két ország szoros és állandó fej- 
lődő kapcsolatainak ujabb fejlődési fo- 

kát jelenti az évszázados barátság, a 
fajrokonság, a közös hagyományok, 
nemzeti aspirációk és áldozatos szellem 
tekintetében, amelyek ma sem szüntek 
meg és mind a béke szolgálatában ál- 
lanak. Utalt a görög király arra, hogy 
milyen nagy jelentősége van a Balkán- 
szövetség keretében a másik két állam 
nak: Törökországnak és Jugoszláviá- 

nak, amelyekkel együttesen mind a 
legbarátibb egyetértésben dolgoznak a 
világbékéért. A király végül Őfelsége 
II. Károly királyt, Mihály nagyvajdát 
és Romániát éltette. 

gaa ..z... 

- Tovább tartanak a bombanne- 
rényletek Angliában. Londonból jelen- 
tik: High Holboneban robbanás foly- 
tán az egyik uccában számos ablak be- 
tört. Emberéletben nem esett kár. 
Ugyanakkor a várecs egyik félreeső ne- 
gyedében a rendőrség még fel nem 
robbant bombákat talált. Birmingham- 
ban a Clisoch Roadban volt erős rob- 
banás, amely egy házat csaknem telje- 
sen elpusztitott. A merényletek tette- 
seit egy esetben sem sikerült elfogni. 

- A katonai törvényszék hireiből. 
A katonai t,rvényszék tegnap Grosz 
Géza kommunizmussal vádolt nagyvá- 
radi lakos ellen, aki ellen a katonai je 
lentkezés elmulasztásának vádja is 
felmerült, egyévi börtönre, 5000 lej 
pénzbirságra é. 2000 lej perköltség 
megtéritésre itélte. Az itéletbe beleszá- 
mitották a 7 hónapos vizsgálati fogsá- 
got. Muntean Martin gyulafehérvári 
őrmester ügyében, akit gondotlanság- 
ból okozott emberöléssel vádoltak a 
bizottság bizonyitás kiegészitést ren- 
delt el. 

- Coroiut szabadlábra helyezték. 
Ploestiből jelentik: Gheorghita Coroiu, 
akit a bacaui esküdtszék sorozatols lo- 
pásaiért és utonállásaiért ötévi börtön 
re itélt, most szabadlábrahelyezését 
kérte, miután büntetésének nagyrészét 
kitöltötte és példáts magatartást tanu- 
sitott. A prahovai törvényszék III. szek 
ciója helyet adott Coroiu kérésének és 
feltéetelesen szabadlábra helyezte. Co- 
roiu egyébként Dornesti községbe ment 
és ott fog letelepedniésdolgozni. Köz- 
ben pedig válóperét intézni. 



zvvramre 

A: FORSTER GYORGY RT 

Annyira elveszett barátom, hogy 
látja, azt is szivesen elárulom: ez a 
hadsereg, amely ezidőszerint hat- 
vanezer főt iszámlál, állandóan moz- 
gásban van. Egyelőre Tigré felé vonul 
s a szerepe az lesz, hogy elzárja az 
aduai fensik felé vezető utat. 

Elhaligatott s kis idő mulva ismét 
megszólalt: 

- Nemsokára elindulunk. A kezére 
nem tétetem vissza a köteleket, A lá- 
bát azonban bilindsbe verik. Good by.. 
Megfordult és eltávozott a Ssátrak 

felé. Később az utazás alatt többé nem 
beszélt, mintha megbánta volna az el- 
ső alkalommal tanusitott gunyosan ba- 
rátságos hangot és a nem tulságosan 
bátor engedékenységet. 

Varsaynak pedig be kellett lánia, 
hogy vasbilincsekbe vert lábakkal még 
kevesebb kilátása lehet a szökésre, 
mint a legerősebb kötelek között; sok- 
féle gyakorlati ismerete között ugyan- 
is a bilincstörés egyáltalán nem Gzere- 

Az autó egész délután és egész éj- 
szaka ette a kilómétereket; néha olyan 
rossz utakon haladtak végig, hogy 
üzembe kellett helyezni a hernyótalpa- 
kat s ilyenkor az alkotmány kegyetle- 
nül rázott, mintha darabokra akarná 
tépni utasait. Másnap estefelé uj, kő- 
ből épitett katonai település körvona- 
lai bontakoztak ki előttük. 
A kis japáni készülődéseiből nem 

volt nehéz kitalálni, hogy utjuk vég- 
céljához közelednek. 

A hatalmas esőzésektől felázott ta- 
lajon hihetetlen gyorsasággal sarjad- 
zott ki a térdig erő fü is a széles fen- 
sikon szerteszét tevés csapatok gyakor- 
latoztak. Felszerelésük leginkább a 
könnyü lovasságéhoz hasonlított, azon 
ban volt köztük néhány gépfegyveres 
osztag, tábori tüzérgég, sőt egy félszá- 
zadnyi fényszórós csapat is. A hatal- 
mas területen minden rendszer nélkül 
szétszórt katonák javarésze európai 
szemmel nézve mégis gyülevész horda 
hatását keltette. A sátortáborok kö- 
zött asszonyok, fogatlan némberek és 
fegtett testüű markotányosnők ténfereg- 

A tevék körül s a tábor törzsében itt 
ott Govány, rémültszemü rabszolgák 
végezték azokatateendőket, amik nem 
fértek össze az abesszin harcosok tul- 
tengő önérzetével. Az állati sorban élő 
rabszolgák legtöbbje csontig lesová- 
nyodott, betegségektől fertőzött em- 
berroncs volt, akadt azonban közöttük 
néhány fiatal, erős, szép szál szomáli 
is: ezek az olasz-abesszin viszály első 
gyakorlati eredményeit jelentették az 
abesszinek szempontjából. Megszerzé- 
sük körülményeiről rendszerint mint 
„ujabb határincidens"-ről számolt be 
az európai sajtó olyanformán, hogy 
„Ual-ualból érkező jelentések szerint 
kisebb abesszin csapatok átlépték az 
olasz gyarmat határát, a végrehajtott 
csapatösszevonások hirére azonban 
visszavonultak." 

A tábor törzsének közepén, hatal- 
mas, de minden külső diszt nélkülöző 
sátor előtt állott meg az autó. Motor- 
jának bugására bricsesznadrágos, me- 
zitlábals segédtiszt nezett ki az ajtófüg- 
göny mögül, pillanatra eltünt, aztán 
fürgén elébük szaladt. ; 
Mintha észre sem vette volna a ja- 

pánt és Varsayt, egyenesen a nő felé 
fordult: 
- Késve érkeztél, buayana... a Ras 

már két nap óta vár. 

- Mondd meg a Rasnak, hogy fog- 
lyot hoztam számára. Vendégünkkel 
együtt hamarosan hozzájövök. 

(Folytatása követ
kezik) 

(BUKAREST,) A Kispest labdarugócsa- 
patának második bukaresti játékára 4000 
ember töltötte meg a Venus-pálya lelátóit, 
amelynek soraiban ezuttal is megjelent 
Bárdossy László magyar követ a bukares- 
ti magyar követség tisztikara élén. A kis- 
pestiek ezuttal is kitettek magukért. Az 
elsőnapi mérkőzés fáradalmait leküzdve, 

szép játékkal 2:1 (0:1) arányban győ- 
zedelmeskedtek a román B válogatott 

ellen. 
Az első félidőben a román csapat volt 

hez is jutott. A második félidőben azon- 
ban a Kispest huszáros lendületét nem 

TESTEDZzEÉS 
Második bukaresti mérközését 

is megnyerte a Kispest labdarugó- 
csapata 

a többet támadó és Marcu révén vezetés- 

..... é 

kiegyenlitett, majd a 20. percben ugyan- 
fcsak Olajkár II. durrantotta hálóba a 
győztes gólt is. A román csapat az utolsó 
negyedórában erős küzdelmet vivott az 
egyenlítésért, de a kispesti védelem visz- 
szaverte a támadásokat. 
A két csapat a következő összeállitásban 

játszott: 1 
Kispest: Boldizsár - Olajkár I, Onódy 

- Rátkay, Zalay, Békési - Kincses, Cso- 
mor, Nemes, Déri, Olajkár II. 

Reománia B: Jordáchescu - Duce, Da- 
mian (Felecan) - Páll, Juhász, Nistor (Lu- 
pas) - Orza (Bogdan), Ploestean (Reuter), 
Marcu, Dunáreanu, Ene. tudta átvenni. A 15. percben Olajkár II. 

a román-magyar 

délyt Erdélyben. 

teljesitésének nem lesz akadálya. 
A román-magyar sportmegállapodást 

Egy évvel meghosszabbitották 
sportegyezményt 

(BUDAPEST) Neagu Beerescu, a legfőbb román sportszövetség igazgatója teg- 
nap befejezte a magyar snortvezérekkel folytatoit tárgyalásait és al irta a román- 
magyar apnortegyezség meghosszabbitásáról szóló jegyzőkönyvet. 

Boerescu három napig időzött Budapesten és ez alatt érintkezést 
összes sportszervek vezetőivel abból a célból, hoegy a román-magyar sportkapcsola- 
tokat a sport minden ágára kiszélesitsék. A magyar sportvezetők azt igyekeziek el- 
érni, hogy az alsóbb osztályu profi és amatőr egyesületek is kapjanak 

kerecsett az 

játékenge- 

Minthogy errenézve Boerescunak nem volt felhatalmazása a magyar javaslat 
nem került be az egyezségbe. Boerescu kijelentette azonban, hogy a kérdésben je- 
lentést tesz Bukarestben és annak a reményének adott kifejezést, hogy a kérdés 

egy évre kötötték meg. 

lefiliották a Kisnesi 
kolozsvári mérközését! 
(KOLOZSVÁR.) A Kispest labdarugó- 

csapata nagysikerü bukaresti vendégjáté- 
ka után müsor szerint Brassóban, majd 
vasárnap Kolozsváron kellett volna sze- 
repeljen. A két mérkőzés lejátszására - 
mint a bukaresti jelentés mondja - nem 
kerülhet sor, mert a Kispest brassói és 
kolozsvári vendégjátékát a román labda- 
rugószövetség váratlanul letiltotta. A 

döntésről a labdarugószövetség már táv- 
irati értesitést küldött a rendező egyesüle- 
teknek 
A váratlan tiltő rendelkezés sportkörök- 

ben nagy feltünést keltett. 
.......... 

Kolozsvár labdarugómüsora. A labda- 
rugóalkerület tegnapesti ülésén összeálli- 
totta Kolozsvár vasárnapi és szerdai fut- 
ballműsorát. A müsor a következő: Va- 
sárnap: Nagypálya: délelőtt 8 óra: Corvi- 
nus-Haggibbor II. oszt. bajnoki, 11 óra: 
Universitatea-Monopol ligabajnoki, dél- 
után 3 óra: CFR-UEC I. oszt. bajnoki, 5 
óra: Kispest -Victoria (?). Kispálya: dél- 
előtt 10 óra: Gazdasági Akadémia-Cor- 
vinus II. oszt bajnoki, 10 óra: KAC- 
CFR I. oszt. bajnoki, 12 óra: KAC-Uni- 
versitatea ifj. bajnoki, délután 3 óra: 
KMSC-Victoria ifj. bajnoki, 5 óra: Vic- 
toria-Tricolor nemzeti bajneoki. 

Svájc-Hollandia válogatott labdarugó- 

mérkőzés lesz vasárnap Bernben. 

Már készül a magyar atlétagárda az 
olimpiára, Budapestről jelentik: A Magyar 
Atlétikai Szövetség végleg kijelölte azt 
olimpiai atléta-keretet és munkamüseorát. 
A kijelölt atléták május 10-én kezdik 
meg az amerikai edző irányitása mellett 
az olimpiai előkészületeket 
A KAC SZAMOSUJVÁRON. A KAC 

nokság keretében vasárnap Szamosujvá- 
ron játszik a Congri együttesével. Az at- 
léták nagy önbizalonamal indulnak harc- 
ba és biznak abban, heogy sikerül mindkét 
bajnoki pontot hazahozni. 

népszerü labdarugócsapata a kerületi baj- 

Borátku diriáántaa román 
válosatoti csatársorát 
a judoszlávok ellem 

(BUKAREST.) A román labdarugószö- 
vetség vájogatóbizottsága tegnap este ösz- 
szeállitotta Kománia válogatott csapatát a 
jugoszlávok ellen. A csapat a következő: 
Pavlovics - Bürger, Sfera - Vintila, 

Fieraru, Bemetrovics - Orza, Pleesteanu, 
Barátky, Bodola, Dobay. 
Tartalékok: Szadovszky, Felecan I, Lu- 

pas és Marcu 
A kijelölt játékosok ma könnyü edzést 

tartanak és a vasárnapi mérkőzésig „rej- 
tékhelyre" vonulnak. 

Surisztika 
a A a 

0 A Gyopár Turista Egyesület kirándu- 
lásai. Az Egyesület vezetősége közli azt, 
hogy legközelebb az alábbi gyalogturákat 
rendezi a következő programmal. Május 
7-én vasárnap reggel 7 órai indulással 
Bácsi toroki kőbánya és környéke. Veze- 
tő: Páll Gusztáv. Május 10-én szerdán: 
utirány Rákóczi-forrás, Őzek völgye, Maj- 
láth-kut. Vezető: Györke Márton. Indulás 
reggel 7 órakor, Gyülekezés mindkét turá 
ra az egyesület székháza előtt a Motilor ut 
8. szám. Vendégeket minél nagyobb szám 
ban szivesene lát az egyesület vezetősége. 
0 A KMSC turista szakosztálya folyó 

hó 7-én gyalogos kirándulást rendez a 
Turi hasadékba Indulás szombaton este 
10 órakor az Opera eleől. Vendégeket szi- 
vesen lát az Egyesület. 

Sársaság 
0 Anyák napja a belvárosi református 

templomban. Május 7-én, vasárnap dél- 
után 6 órakor a belvárosi ref. Leányszó- 
vetség és a Vasárnapi Iskola az istentisz- 
telet keretében Anyáknapi ünnepélyt ren- 
dez. Az ünnepi beszédet Vásárhelyi János 
püspök mondja. Énekel a ref. fiu és a ref. 
leánygimnázium énekkara. Szavalatok és 
szavalókórus egészitik ki a programmot. 
E kedves ünnepélyre már most felhivjuk 
a nagyközönség figyelmét 

.. olcsó áron. 
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Al ARDAM 

Srzeműveseket orvosi előlrás 
szerint késziiünk. 

SSneciális aceláruk raktáron. 
prima alpacca evőcszközök feltünő 

! 

KunMátyásFia R.T.na 
U, CALEn MARECHAL FOCH No. 2. 

vezetősége értesíti tagjait, 

m, 1939. MAJUS VIII. évfolya 
- 

horgász sportegyesület 

mai naptól kezdve az 1839-40. évre esedé 
kes halászati illetékeket az egyesület hiva 
talos helyiségében, Str. Chinezul 2-a, sz. 

0 Az „Aurora" 

alatt lehet befizetni, 9-12 és délután 4-8 
óra között. Elnök: Ciurus lacob. 

0 A bukaresti magyarok majálisát má- 
jus sén fenevezétlen idő esetén junius 
-én) evangélikus iskola és templom épi- 

tése javára az Andronache erdőben ér 
ják. Nagyvonalu előkészületek történtek a 100 tagu rendezőbizottság részéről, 6—8 
ezer résztvevő ellátására és szórakoztatá- 
sára. Az erdei ánnepség reggel 7 órától 
a késő éjszakába nyulik Délelőtt fél 11 
órai kezdettel a szabadtéri istentisztelet 
hangjait hangszóró szórja szét az eredő- 
ben Délben közös ebéd - bográcsgulyás, 
fatányéros és kürtőskaláccsal, - délután szabadtéri játékok és egyéb szórakozások. 
Az Andronache erdőben saját világítás ci- 
gány és dzsessz zenekar, Eljuthatunkk a 
11-es villamossal és az 51-es autóbusszal, 
mely egészen az erdőig éjszaka is közle- 
kedik, Figyeljük a bukaresti rádió erre- 
vonatkozó esti hireit május 13-án. 

0 Az Erdélyi és Bánáti CFR és Köznyug 
dijasok kolozsvári Egyesületétől. Tiszte- 
lettel hozzuk tagjaink tudomására, hogy 
alapszabályaink 42. cikkelyének értelmé- 
ben folyó évi május 7-ik napján délután 
4 órára az Egyesület helyiségében: Cales 
Marecha) Foch 34. szám, első emelet, ren- 
des évi közgyülést hivtunk egybe a kö- 
vetkező tárgysorozattal: A közgyülés meg 
nyitása és határozatképességének megál- 
lapitása. Titkári, pénztári jelentés. Fel- 
ügyelő bizottsági jelentések Az 1939. évi 
költségvetés előirányzat beterjesztése. A 
választmány kiegészitése. Az uj felügyelő 
bizottság megválasztása az 1939. évre. Eset 
leges inditványok. Abban az esetben, ha a 
fent jelzett időben az alapszabályokban 
előirt taglétszám hiányoznék, a közgyü- 
lést ugyanazon a napon és ugyanazon a 
helyen délután 5 órakor fogjuk megtar- 
tani és érvényes határozatot hozni tekin- 
tet nélkül a megjelentek számára. - Pop 
xaler sk. elnök Stanciu Vasile ek., tit- 

r 

Rádió 

SZOMBAT, május . 
Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 7.45: Müsor 

befejezése. 12: Lemezek. 13: Hirek, időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 
hirek, vizállásjelentés. 13,05: Lemezek. 
14: Hirek 15.10: Időszerü s. 17: Or- 
szágőr-szervezet órája. 17, Munka és 
öröm szervezet órája, 19,18: Felolvasás le- 
mezekkel. 19.35: Rádilózenekar, 20.05: Fel- 
olvasások. 21: Üzenetek, 21,15: Tánczene. 
22: Hirek. 22,15: Moscopol énekes. 22 40: 

. 23: Hirek 23,15: Ven- 
déglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,15: Beszélgetés gyer- 
mekekkel. 1218: Üzenetek a Vásárból - 
13,10: Szalonzene. 18,30: Hirek. 14,30: Üze- 
netek a Vásárból. 17,20: Jazz zene 17,45: 
Hirek. 18,10: Nóták cigányzenével. 18,50: 
Vidám csevegeés. 19.40: Rádióhirek. 20,10: 
Ének zongora kisérettel. 20.40: Előadás - 
21,10: Trodalmi est. 22: „Öreg tekintetes" 
Gárdonyi hangjátéka 23,10: Hirek. 23,30: 
Zenekar. 1,05: Hirek. ( 

felmentetteék a megvádol! 
orvoskapitányt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Dr. Haim Moi- 
Se volt orvoskapitány állott tegnap rá- 
galmazási feljelentés vádjával a kato- 
nai törvényszék előtt. Az ügy előzmé- 
nyea következők. Amint azt a vádirat 
elm ndotta. 1936-ban a vádlottat a ga- 
lacii helyőrségtől e másik helyőrség- 
be helyezték át anélkül, hogy eleget 
tudott volna tenni lakbérleti Szerződé- 
sének, amely közte és Bransa tenge- 
részkapitány háztulajdonos között 
fennállott. Az ügy biróság elé került 
és az itéletet távollétében Haim dok- tor régi lakására függesztették ki 
amiről értesülve az orvoskapitány, azt 
hitte, hogy hamisitott okmányról van szó és ezért feljelentést tett volt házi- 
gazdája ellen. Ezt a feljelentést a tény- 
állás tisztázása után a biróság irattár- 
ba tette. Bransa kapitány ezekután 
feljelentést tett dr. Heim orvos ellen 
hamis feljelentés vádjával. A tárgya- 
lás során Zenobia Gutiu Pavelescun 
ügyvédnő kijelentette, hogy az egész 
ügy félreértés folytán keletkezett és 
nincs szó Bransa kapitány megrágal- 
mazásának szándékáról, miért is fel- 
mentést kért védence számára. A biró- 
ság ilyen értelemben is határozott. 



VIII. évfolyam, 1939. MAJUS 6. 

Nem a sze - üz Irás a lélek tükrc 
Mit árul el a 13 évvel ezelőtt kelt kézirás 

rFelismerhető-e bizonyos külső jelek- 
ből egy-egy ember jellemének jelleg- 
zetes Gajátossága? Ez a kérdés régtől 
fogva vita tárgyát képezi. Ma még az 
a helyzet, hogy talán ugyanannyi a ta- 
gadók, mint amennyi az igenlők szá- 
ma. Pedig rengeteg bizonyiték a „hi- 
vők igazát látszik hitelesiteni. Ezek 
szerint a lélek, illetve a jellem tükre 
nem a szem, hanem a kézirás. Ada- 
taink vannak arra, hogy már Petronius 

- Erről mondjon véleményt! 
Nem eredeti kéziráss annak csak 

urafikai másolata. EZ megneheziti az 
lemzést. Pontos grafológiai képlet ké- 
szitése ugyanis nemcsak szakértelmet, 
ge intuitiv megérző képességet is fel- 
tételez. A nyomtatott irásmásolat nél- 
külözi azt a közelebbről meg sem ha- 
tározható valamit, amelyet meg kell 
éreznie a grafológusnak, hogy viszony- 
jag helyes elemzést adhasson. Azonki- 
vül szögletes, hegyes gótbetükről van 
szó s ez befolyásolja azt, aki göm- 
bölyded, latin irásmódhoz szokott. De 
azért lássuk csak: 
„Az a bizonytalan, ködös valami, 
ami ezt a kézirást általában jellem- 
zi, magányos, zárkozott, társtalan 
emberre vall, aki azonban valószi- 

A Ssorokat - amint a keltezés mul] 

tatja - 13 évvel ezelőtt vetette papir- 

- Nérő római császár egykori ke- 
gyeltje, majd később ellensége - fel- 
ismerni vélte az em beri jellem és az 
irás közötti kapcsolatokat. A középkor 
és a renaissance nagy szellemei közül 
állitólag Dante, Roger Baco, Rotter- 
dami Erasmus, Leonarde d Vinci, Mi- 
chel Angelo stb is hittek a kézirás ka- 
rakterjellemző voltában. Annyi tény, 
hogy Goethe és Lavather már közel 150 
évvel ezelőtt szabályszerü iráselemzé- 

nüleg mégis jelentékeny szerepet 
tölt be. Nyugtalan, izgulékony, tevé- 
keny s mindennek ellenére fatalista. 
A vonalvezetés s különösen a betük 
markáns külseje arra engednek kö- 
vetkeztetni, hogy akaratereje az át- 
lagon jóval felüli. Szinte démomkus. 
született intelligenciája erőteljesebb, 
mint, amilyet iskolai végzettség ut- 
ján szerzett. Vezetésre, irányitásra 

elsőrendüen alkalmas. Önbizalma 
rendkivül ki van fejlődve. A fanati- 
kus megszállottak hitével hisz ab- 
ban, amit helyesnek lát. Önzetlen, 
áldozatkész, de akik ellentmondanak 
neki, vagy véleménye szerint hátrál- 
tatják terveit. azokkal szemben a 
legkönyörtelenebb fellépésre is ké- 
pes. Ennek látszólagos -Ilentéteként 

seket végeztek 

Pacelli biboros államtitkár - névalá- 
irása alapján jellemeztük a kiváló egy- 
házfő egyéniségét. Szükebb társaság- 
ban éppen erről esett szó. Valaki - 

tette elém: 

szentimentalizmusra hajlamos és 
néha megmagyarázhatatlanul ellá- 

gyul. Muzikális. Altalában szépér- 
zéke igen fejlett, de az irodalom ko- 
molyabb fajsulyu alkotásai kevés 
hatást gyakorolnak rája. Bátor em- 
ber, viszont nőkkel szemben bizo- 
nyos fokig félénk, tartózkodó, ami 
gyakran abberáció jele lehet. Pályá- 
ja egyre feljebb ivelő. Valószinüleg 
sSokra fogja vinni." 

Hitetlen Tamásunk meglepődve kér- 

dezte: 

- Ismeri, vagy látta valaha ezt az 

irást? 

Tagadó válaszomra megmutatta az 

eddig elfedett aláirást: 

A eé 
ra német birodalom vezére. Vagyis, mi-jhogy ilyen elképzelhetetlenül magasra 

Budapestről jelenti tudósitónk: Ma- 
gyarország kormányzója adta meg az 
engedélyt pénteken délelőtt az idei 

Budapesti Nemzetközi Vásár megnyi- 
tására is a meghivott előkelőségek sétá 
ja után máris tizezres tömegekben lep 
te el a vásár területét a közönség. És 
mert az első nap látogatói annyi megle 

pő ujat tapasztaltak a vásáron sS ennek 
hirét is vitték, szombatra még jobban 
felfokozódott az érdeklődés és még ha- 

talmasabbra nőtt a látogatók serege. 

Mi tetszett a legjobban? Nehéz 

erre válaszolni, de tény, hogy a legna- 

gyobb tömegek a vásár vendéglője, 
to- 

vábbá a divatrevü szinház- és Japán 

kiállitása körül tolongtak napestig. A 

Vendéglő ezuttal a Gerbeaud-pavillon 
klasszikus épületében kapott helyet ö 

a vásár itt állandóan „kosztos bemu- 

tatókat" rendez. Olyan ősi ételeket tá- 

lalnak itt fel, amiket Pest még nmem is 

mer. Turbolyalevest, csatlós esirkét, 

hajdukáposztát - s0k-sok ilyen inyenc 

falatot, amelyeknek persze óriási a Si- 

kerük, nem is szólva a legkülönlege- 

sebb italokról. - A divatrevü-szinház 

ban csaknem szakadatlanul folynak 
a 

bemutatók. A hatalmas szinház 1500 
nézőre van méretezve és ugyszólván 

reggeltől-estig változó műsorral 25 

szebbnél-szebb manneguin mutatja be 

az öltözködési ipar közel 250 pazar ui 

modelljét. Japán kiállitása exotikumá- 

val és kápráztató szineivel vonz, de 

valóban gyönyörü is, hiszen tényleg 

Szelitő a pénteken megnuilt 
Budapesti lemzetközi Vásárról 

be hivhatók a tartalékosok é. a nép- 

A külföldről érkező utasok mind el- 
ismeréssel szólnak arról, hogy milyen 
kényelmes és zavartalan volt az ide- 
utazás. Az utazálsi-- vizum és egyéb 
kedvezményeket nyujtó vásárigazol- 
ványt természetesen az utolsó percig 
árusitják az összes utazási és menet- 
jegyirodák. A vásárigazolvány ára ze- 
mélyenként 3.60 svájci frank, 3 márka, 

kor még aligha gondolhatta bárki is,i fog ivelni a pályája. MHalász Józsetf. 
..................... 

dollár és ilyen igazolványt bárki vált- 
hat magának. Vizum nem kell, azt utó 
lag adják meg Budapesten P. 2.50 keze 
lési dij lefizetése ellenében. 
A vásár visszavonhatatlanul május 

8-án este zárul és az utalsoknak legké- 
sőbb e nap déli 12 órájáig kell Buda- 
pestre megérkeznie, de a külföldiek a 
vásárutazási és vizumkedvezményeivel 
május 18-ig tartózkodhatnak Magyar- 
országon és itt tartózkodásuk alatt Bu- 
dapestről bármely vidéki állomátra és 
vissza három külön utazást is tehet- 
nek mindenkor 33 százalékos menetdij 

120 lej, 50 dinár, 30 Kc, vagy 1 USA 

Módositották a 
hadsereg-szervezésitörvényt 
Kik hivhatók 30 Hletve 90 napos icáuverétakorlatra? 
(BUCURESTI.) (Rador.) Törvényren 

deleti uten a következő módositásokat 

eszközölték a hadsereg szervezésére 

vonatkozó törvény 63-64 szakaszán. 

A 63. szakasz értelmében a nemzetvé- 

delmi minisztérium a 32. szakaszban 
megjelölt célokra egyidejüleg fegyver- 

fölkelők (militie). A tartalékosok fegy- 

verbehivása minisztertanácsi napló 
alapján történik, mig a népfölkelőké 
legfelsőbb királyi törvényrendelet alap 

ján. A tartalékosok három izben be- 
hivhatók kiképzési gyakorlatra 30- 
30 napra, amig mindannyian sorra ke- 
rülnek kiképzés tekintetében. A nép- 

felkelők ugyanakkor egyetlen 30 na- 

egy darab Japánt teregettak itten ki. 

kedvezménnyel. 
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hitetlen Tamás-féle - az alábbi irálst 

... oratatat 

jus10- emlékünne- 
penyek lesznek I. Kóroly 

áráluioő eves évlérdülólján 
(BUCURESTI) A nemzetnevelés- 

ügyi minisztérium távirati körrendele- 

A „Jóestét!" olvasói bizonyára emlé- 
keznek arra - a nehány héttel ezelőtt 
megjelent - cikkünkre, amelynek ke- 10-én I. Károly király születésének 100 
retében XII. Pius pápa - a korábbi 

tet intézett az iskolai felügyelőségek- 
hez, hogy a megyeszékhelyeken május 

évfordulója alkalmából rendezzenek 
emlékünnepségeket. Ezeket az emlék- 
ünnepségeket a helybeli szinházban. 
vagy megfelelő nagyságu diszes terem- 
ben tartsák meg és az ünnepség beve- 
zetőjéül megfelelő alkalmi szónokok 
méltassák I. Károly királynak, a dinasz 

Aa. 

/ 
tia alapitójának és az ország első ki- 
rályának életét és munkásságát. Ugyan 
akkor jelentik, hogy dr. Zigre kultusz- 
és szépmüvészeti miniszter tegnap ki- 
hallgatáson fogadta Ivan Mestrovicit, 
a hires szerb szobrászt, akivel meg- 
beszélte I. Károly és I. Ferdinand szob- 
rainak leleplezési ünnepségeivel kap- 
csolatos előkészületeket. A szobrokat 
kormány-megbizatás alapján Mestro- 
vici készitette. 

" a aami 

Junius elsején ui ara lcsr 
a Rapid-vonatokra érv- 

nyes űketieknek 
(BUCURESTI.) A CFR vezérigazga- 

tósága uj dijakat állapitott meg a Ra- 

pid vonatokra érvényes tikettekre és a 

gyorsvonatra is érvényes kombinált je 

gyekre. Az uj dijszabás szerint 100 ki- 

lométer távolságig az elsőosztályu ti- 

kett ára 90 lej, a másodosztályué 65 

lej, a harmadosztályué 40 lej. 100 kilo- 

méteren felül 300 kilométer távolságig 

az elsőosztályu tikett ára 110 lej, a 
másodosztályué 80 lej, a harmadosztá- 

lyué 45 lej, 300 kilométeren felül 400 

kilométer távolságig az elsőosztályu ti 

kett ára 130 lej, a másodosztályué 90 

lej, a harmadosztályué 50 lej. 400 kilo- 

méteren felüli távolságra az elsőosztá- 

lyu tikett ára 140 lej, a másodosztályué 

95 lej, a harmadosztályué 55 lej. Ezek 

az árak a 10 százalékos tarifaemelést 

is magukban foglalják és a folyó évi 

junius hó elsején lépnek életbe. 

Megbirságolták a kolors- 
várl gazdákat az orszáj- 
őrök által területükre 

ülletett facsemetlék 
elpusziltásáéri 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) A katonai 
előkészitő. ifjak és az Országőr Szer- 
vezet tagjai minden évben Szent 

telmében a 63. szakasz alapján előirt 

György napján ugynevezet faünnepsé- 
get rendeznek. Az ünnepség abból áll, 
hogy az ifjuság kivonul a határba és 
facsemetéket ültetnek el. Ebben az év- 
ben is megtartották ezt a kedves ün- 
nepséget, amelynek most komoly fej- 
leményei vannak. A katonai előkészi- 

amig mindannyian sorra kerülhetnek 
kiképzés tekintetében. A 64. szakasz ér 

tős ifjak és az Országőrök az idén is 
7 : többszáz facsemetét ültettek el. Igen 

szabbitható, vagy megismételhető a abbi nét sok helyen magántulajdont képező te- 
szükségletekhez képest. A kiképzési be rületre is elültették a csemetefákat és 

kiképzési szükségesség ideje meghosz- 

hivások elvben tavasszal, vagy ősszel 
történnek. A tényleges létszámbeliek ték. Az illetékes hatóságok vizsgálatot 
kiogészitését célző behivások a szük- inditottak az ügyben és mindazokat a 
ségletnek megfelelően eszközölhetők 
meghatározott vagy meghatározatlan 
időre. 
. 

- Hazatelepednek az olaszok. Livor 

Tegnap 500 olaszból! . Alya 
11 : csemeték elpusztitásáh : agul 
álló csoport érkezett ide, mely az anya- s ék elpusztitásához és ők maguk 
nóból jelentik: 

nos kikénzési gyakarlatra hivhatók be. országban akar ujból letelenednii 

lezeket most ismeretlen egyének kitör- 

gazdákat, akiknek földjén a facseme- 
téket kitörték, megbirságolták. Minden 
elpusztitott facsemete után 500 lej bir- 
ságot róttak ki a gazdálkodókra, akik 
most kétségbeesetten keresnek védel- 
met a büntetés ellen. A gazdálkodók- 
nak ugyanis semmi közük nincs a fa- 

sem tudják, hogy kiknek a szándékos, 
Mxvagy akaratlan müve zeli.
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réhirdetések 
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VILLANYONDOLALAST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11 szám. 

(T 2168) 
MARADÉEK nőiszövetek, selymek, min- 

denféle textiláruk félárban, Cal. Reg Fer 
dinand 53. udvarban. (T2170) 
ÖCSKARUHAKAT jó árban eladhat, 

olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
tapdului 4. kapualatt ó 
FÉRFI, női szövetek, paplansifon, lepe- 

dővásznak, különböző mosóáruk igen ol- 
csón beszerezhető Sámuel, Str. Máloasá 
19., Regal kávéház mögött. (6442) 
SZEMETLADÁT (a várostól elrendelt) 

legolcsóbban Frank! vasüzletben kaphat, 
Cluj, Str. Reg. Maria 38 292) 
JOKARBAN ilevő fehér mély gyermek- 

kocsi eleadó. Cal Decebal 55. (6502) 
OCSKARUHAKAT télikabátokat ve- 

szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adok, Grünfeld, Str. Reg. Maria i4. 

(6461) 
SÜRGÖSEN eladó a Teatrul National 

közelében egy villa: 2 szoba, konyha, für- 
dőszoba, nagy csukott veranda, 600 nm. 
kert, gyümölcsösfákkal családi okokból, 
440.000 bankadóssággal. Biroul Increderea 
P. Unirii 18. Telefon: 2332. (6550) 
ZALOGCÉDULAÁKAT bármilyen tár- 

gyakról magas árban veszünk. Intim ré- 
giség-üzlet, Str. I. Maniu 6. Ugyanott ki- 
adó 2 szoba üresen, vagy butorozva. 

(6554) 
1000. Hoffer cséplő végig golyóscsap- 

ágyakkal Fordson traktorral kitünő álla- 
potban azonnal üzemképes. Egy 720 Hoffer 
hátul zsákos, kéthengeres, Asztna motor 
és minden hozzájáró alkatrészek jó álla- 
potban mind a két garnitura eladó azon- 
nal. Csak személyes vevők, ügynökök 
vagy levél, nem kapnak választ. Bap Ger 
gely géptulajdonos, Sic jud. Somes. 

? (V6555) 
ELADÓ a Motilor ut 45. számu házas- 

telek Bérjövedelme 43.200 lej. Értekezni 
lehet Motilor 62. szám alatt az ügyvédi 
irodában. (6556) 
FODRÁSZUZLET belvárosban betegség 

miatt jutányos áron eladó. Érdeklődni 
Bátkaynál, Str. Cicio Pop 17. Ugyanott 
nagyon szép fehér háló eladó. (6528) 
ZAÁLOGCEÉDULAT ékszerekről, használt 

ékszerekért magas árat fizet Orlow. Fő- 
postával szemben (6530) 
ARANY használt ékszereket, zálogcé- 

dulákat magas áron vesz, Orlow főpostá- 
val szemben. (6531) 
MUÜKEDVELŐ társaságok figyelmébe! 

130 darab válogatott, csupa slágerujdonsá- 
gokból álló 3 felvonásos operett, vigjáték, 
bohózat, szinmü és népszinmü gyüjtemény 
egy tételben 500 lejért eladó. Portódijs 56 
leji. Külön 12 darab elsőrendü komoly 
munkásmükedvelők részére alkalmas szin- 
müsorozat ára 250 lej. Portó 30 lej. Meg- 
bizott: Kovács Zoltán, Cluj, Str. Ep. Moga 
14. (6537) 
ÉPITKEZÉSI anyogok a volt Hirsch 

Ödön szeszgyári épület lebontásából tégla, 
cserép, homok, faanyag olcsó áron. C. M 
Foch 84. (5366) 

ELADÓŐ 7 szoba, konyhás, kamrás ház 
Str. Cicio Pop 46. Ért.: Str. Cicio Pop 30. 

((6422) 
EGY jóállapotban lévő bDicikli eladó 

Ért: Strada Baba Novac 8. bádogos. 

MELY gyermekkocsi eladó, Str. Amurg 
12. szám. (6574) 
KERESEK jókarban levő biciklit Str. 

Romulus 20. Fodrászüzlet. ; (6576) 
KÉT diófa ruhaszekrény, sokfiókos el- 

adó. Str. I. Maniu 26., földszint. / (6579) 
KERESÜNK megvételre jókarban levő 

irodai asztalt. Cim a kiadóhivatalban. (6582 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó. Str. Nic. lorga 6 Ghirisan. (6584) 
JOKARBAN levő modern festett gyer- 

mek, vagy lakószoba butor olcsón eladó. 
Hoffmann, Cal. Regele Carol II. 7. II. em. 
ajtó 6. (6585) 
EGY jégszekrény eladó Str. Gh. Enescu 

ÜZLETHELYISEÉG berendezéssel belvá 
rosban elutazás miatt sürgősen eladó. Ér- 
deklődni Str. Vlahuta 8. trafikban. (6567) 
FÜSZER berendezéshez használt fió- 

kek nagyon oksón eladók. C. Victoriei 92. 
-as0g) 

MODERN mély gyermekkocsi eladó. 
Str. Dumbrava Rosie 29. (6562) 
BICIKLI női megvételre kerestetik Ci- 

meket a kiadóba. (6569) 

JOESTET? 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. luliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 2. 

(8454) 
HASZNAÁLT szalongarnitura olcsón el- 

adó. Str Máloasá 25. az udvarban föld- 
szint. Ugyanott egy olcsó Filips rádió is 
eladó. (6587) 
ELADÓ sürgősen 2 háló Str. Masaryk 

25. Hátul az udvaron balra. (6558) 

Vasárnap 
május 7-én 7 órától kezdődik a tejes tehe- 
neknek a katonai gyakorlótéren (Bivaly- 
réten) való nyári legeltetése. 

NAGYTELJESITMENYU kézi téglaprés eladó. M. Foch 125. (6605) 
MODERN dióhálók és kombináltak, lakikcsiszolt szép konyhák, 1 használt ke- 

ményfa háló, 1 festett háló, 1ebédlőasztal szé 
kekkel helyszüke miatt olcsóneladók. C. 
Reg Carol 34. Nemes. (6609) 
FESTMÉNYEK, goblenek, könyvek, üve 

gek, damasztok eladók. Str. Vlaicu 6. 1. 
d. u. . (6610) 
NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 

Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7 mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik, 
..... (6613) 

ELADÓ igen szépkivitelű diógyökér te- 
leháló. Str. Paris 62. asztalosmühely. 

(6614) 
DUGASZOLT italengedély 

be. Cim a kiadóban.. (6615) 
ÖCSKARUHAKAT és télikabátokat ve- szek és eladok Házhoz is megyek. Grün- 

feld, Str. Memorandului 6. (6623) 
EGY modern fehér mély gyermekkocsi 

eladó. Weitzner. Str. Andrei Ady 7. 
........ (6633) 

NYARI fehérnemüt, férfi selyemingek olcsó árban. Weitzner, Str. Matei. (6634) 
KERESEK megvételre kisebb Dániel- 

kályhát. Lázár. Cal. Decebal 11. (6635) 

ALLAST KERES 
GARANCIÁVAL rendelkező kereskedő 

ember italszakmához értő, állást keres. 
Cim a kiádóban. (6630) 
JÖL számolni tudó fiatal leány garan- 

ciával rendelkezik, kasszába állást keres. 
Ci ma kiadóban. (6631) 

ALLAST KAPHAT 
BÜFFÉS segédet, csapos legényt, pikko lókkal felveszünk. Lucullus étterem, P. Unirii 31. .. (6419) 
ARAGAZ képviselet üzletszerzésben 

jártas ügynököket keres. Str Reg. Maria 11. 
(6532) 

SZOPTATÓS dajkát keresek, Jelentkezi ni dr. Neufeld Jenőnél délelőtt 9-kor vagy délután 3-5. Cal. Regele Ferdinand 35 
(6600) 

HARISNYASZEMFELSZEDÉSHEZ se- 
gitséget keres Schildkraut, Piata Unirii 9. 

(6575) 
MEGBIZHATÓ bejárónőt felveszek 

azonnal bizonyitvánnyal. Str. Baritiu 20., 
emelet 3. (6559) 
HAZMESTERI állás kapható. Cal. Re- gele Ferdinand elején. Érdeklődni: Strada 

Maiorescu 22 (6592) 
KERESEK asztalos segédet butormun- 

kára, ki politurozni tud. Str. Gen, Poetas 
11-a. szám.m. (I2171) 
BEJÁRŐÓNÖT ebédkoszttal felveszek. 

Str. Ciurea 2. Bejárat Saguna uccából 
(6606) 

CIPÉSZSEGÉDET és tanulót felveszek. 
Str. Iorga 23. (6617) 
FIGYELEM! Jó villanyondolálás 150 

lejért. Papp hölgyfodrásznál. Reg. Ferdi- 
nand 37. Ugyanott fiu és leánytanulók 
felvétetnek férfi és női fodrászatba. 

2172) 
PÉKMUNKAÁSOKAT felvesz Prezensky 

sütőde, Cal. Reg. Ferdinand 67. (66521) 
VARRÓLEAÁNYOKAT keres Kardosné, 
tr. Váii 3. (6624) 
KISLEÁNYOKAT könnyü munkára fel 

veszek. Dahlia müvirágszalon, Cal. Reg. 
Ferdinand 5. (6626) 
SZORGALMAS, megbizható, jólfőző egye- 
dülállómindenestkeres 1-ére földbirtokos 
család falun, kinek fontosabb a jó bánás- 
mód, mint a nagy fizetés. Cim a kiadóban. 

(V6628) 
KERESEK azonnalra regáti szállodába 

dolgos szobaaszonyt óvadék nélkül Cim 
a kiadóban. (6629) 

KÜLÖNFÉLÉK 
KÖLTÖZKÖDÖK! Óvjátok gyermekei- 

teket a poloskák utján történő fertőzéstől. 
Garantált módszerrel irt Deák mérnök, 
Cluj, P. Unirii 7. Telefon: 17-17 (T2169) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
ógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 

tanár. Cim a kiadóban (T1775) 
KERESKEDELMI en-gros vállalat az 

egész országban jól bevezetve, 300.000 lej- 
jel társat keres. Taelias saramaia: ialigé- 
ra a kiadóba 

t keresek bér, 

BEKEBELEZÉSRE rövidebb időre is 
kölcsönt keresek. Cim a kiadóban. 

(6608) 
CSÜTÖRTÖKÖN délben elveszett a Str. 

I. G. Duca-i Vegetarin étteremben egy 
kulcscsomó, Becsületes megtaláló kéretik 
jutalom ellenében az étterem pénztárához 
leadni. (6622) 
MENYASSZONYI fátylak, koszoruk ki- 

kölcsönzése Dahliában, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 5. (6625) 
ÉERTESITJÜK tjsztelt vevőinket és is- 
merőseinket, hogy üzemünket és lakásun- 
kat áthelyeztük Str. M. L. Rudeanu (volt 
Str. Surda) 33. szám alá „Royal" Leg- 
mann csokoládégyár. (6571) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Faik De- 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 24. 
8456) 

JEGYKEDVEZMEÉNNYEL rendelkező 
vasárnap esti gyorssal Bukarestbe utazó 
csoport keres öt utitársat. Érdekelődhetni 
szombaton délig Str. N. lorga 13, udvari 
emeleten. (6560) 
POLOSKAIRTAS garanciával. Gázkam- 

ra butortárgyaknak. „Polynea" vegyész- 
mérnöki laboratórium Paragáz-osztálya. 

Havonta 10 ezer lej törlesztésre és kamat 
ellenében egy 2 milliós házat örökségül 
hagynék. Cimet a kiadóba Örökség je- 
ligére. (6047) 

6-tól 
ERZSÉBET kád és gőzfürdő reggel 

este 9-ig nyitva. Tyukszemvágás és masz- 
szirozás. (6453) 

KIADÓŐ LAKAS 
KIADÓŐ ház nagy kerttel három szoba, 

konyha, mellékhelyiséggel, istállóval. Str. 
Episcop Popea 21 Értekezni: Dr. Mészáros 
nál, Cal. Marechal Foch 25. (6449) 

MENETJEGYIRODA 

VIII. évfolyam, 1939. MAJUS 6. 

m 

at.F. R. 
jegyek és bérletek 

árusitásával május 1-én a vol. 

HERMES 
helyiségéből Cal. Reg. Ferdinand 13. 

szám alói 

átköllözött! 
Piata Unirii 1. szám 

Nyitva reggel 7.30-tól este 9-ig. 
2 x 1 
sz 2 Azd ] on ztliti 1 Nationai ' epostánál ) KIADÓ egy szoba és konyha, speiz. Str MINDEN kőmüves n G. Tamas 290. (6599. kőmüves javitásokat és uj munkákat jutányosan válalok. szigetelé- EGY szoba, konyha azonnal kiadó. St seket is. Cim a kiadóban. tése1) Rudeanu s3as (6607) KERESEK egy olyan ismeretséget, ki KIADÓ azonnal 2 szoba, konyha, elő- 1 millió lejt kölcsön adna betáblázásra. és fürdőszoba, Str. Bucovina 10. (6611) KIADÓ különbejáratu uccai butorozott 

szoba, fürdőszobával azonalra. P. Carolina 
3. földszint 1. (6612) 
EGY szoba, konyha mellékhelyiségekkel 

azonnalra kiadó. Str. Masaryk 36. 
(6627) 

LAKÁST KERES 
JUNIUS elsejére keresek szobát főző- 

kemencével, vagy szoba, konyhát belvá- 

KÉT szoba, konyha, speisz, mellékhelyi- 
ségekkel, kerttel kiadó. Str. Tache Ionescu 
49. (6494) 
AZONNALRA kiadó egyszoba, konyha, 

mellékhelyiségekkel uj házban, féregmen- 
tes kiadó autóbuszmegállónál. Str. Cicio 
Pop 102. (6427) 
KIADÓŐ két uccai földszinti szoba ve- 

randával, kerttel főposta mellett. Strada 
Consiliul National 3 (6495) 
UJONNAN festett 2 szobás, komfortos 

lakás azonnal kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 
133. (6547) 
BUTOROZOTT uccai szoba fürdőszoba 

használattal kiadó azonnal. Str. Vláhuta 
2 szám. (6448) 
NYARALÁSRA kitünően alkalmas 1 

szoba, konyha gyümölcsöskert str. Donat 
156. szám alatt május 1-től olcsón kiadó 
Érdeklődni a kiadóban. (6184) 
LAKÁST adnék nappali foglalkozással 

rendelkező intelligens nőnek, aki 11 éves 
kislányomna vigyázna éjjeli szolgálatom 
alatt. Cim a kiadóban (6577) 
KIADÓŐ 1 szoba, konyha központban, P. 

Gheorghe Sion 2. (6581) 
KIADÓ 4 és 3 szobás komfortos lakás, 

1 nagy uccai szoba. Str. N. lorga 21. sz. 
(T 2169) 

SZOBA, konyha kiadó. Str. Feleacului 
16. Értekezni emeleten:.:.:.:;: (6564) 
EGY butorzott szoba kiadó azonnalra. 

Cal. Marechal Foch 4. Értekezni a cuk- 
rászdában (6565) 
EGY szoba üresen és 2 szoba kicsi kony 

hával kiadó. Cal. Regele Ferdinand 3. Ér- 
tekezni a cukrászdában. (6566) 
KÉT szoba, konyhának rendezhető la- 

kás 1000 lejért kiadó. Str. Oásanu 93 sz. 
(6570) 

KOMFORTOS 4 szobás lakás, eseteleg 
megosztva azonnal kiadó. Cal. Marechal 
Foch 113. (6588) 
KIADÓ elegánsan butoroztt különbe- 

járatu szoba közvetlen fürdőszobával. Str. 
Elisabeta 32., etaj I. (6589) 
SZOLID lakótársnőt keresek kertes ház 

ba. Cim a kiadóban (6590) 
KÉT szoba irodának, rendelőnek, esetleg 

garzonlakásnak azonalra kiadó. Str. I. Ma 
niu 17. em. (6595) 
ÖSSZKOMFORTOS, modern, kombinált 

különbejáratu butorozott szoba azonnal 

Pop Ioan nevü 
gitségül, aki már többizben sikeresen 
gyógyitotta meg a beteg állatokat. Ke- 
zelni kezdte Tudorean 
henét is, 
benve látta. hogy jobbkezén hatal- 
mas fekete daganat keletkezett: a lép- 
fenében szenvedő állat megfertőzte a 
gazdálkodót. Pop Ioant beszállitották 
a szászrégeni kórházba, ahol az orvo- 
Bok minden mentési kisérlete hiábava- 
lónak bizonyult, mert a Sszerencsétlen 
ember borzalmas kinok között más- 
nap meghalt. 

rosban. Cimeket kiadóba kérek „2 sze- 
mély" jeligére. (6502) 

em 

AMeczi 
CAPITOL MOZGÓ: Tüz a határon. A sze 

zon legizgalmasabb és legerősebb tár- 
gyu világfilmje. Főszereplők: Lida 
Baarova és Mathias Wiemann. Müsor 
előtt a legujabb világhiradó. i 

EDISON MOZGŐ: Csak hétfőn, szom- 
baton és vasárnap: I. Szerenád. Grace 
Moorenak, a világhirü énekesnőnek 
legcsodásabb filmje. II. Borzalom 
Sanghaiban Boris Karloff-fal, Wladi- 
mir Sokoloff. III. Uj hiradó. Hely- 
árak: 12 plusz 6 és 15 plusz 6. Diákok 

nak árkedvezmény. Kerdete 3, 6, 9. 
SELECT MOZGŐ: Hófehérke és a hét 

törpe. Walt Disney egyetlen szines 
rajzfilmje. Egyetlen film a maga ne- 
mében, amelyben a leghiresebb ameri- 
kai énekesek énekelnek, 

URAÁNIA MOZGŐ: Az álarcos ember II 
rész. Izgalmas kalandorfilm, főszerep- 
ben: Tonto, az indiánok vezére és Sil- 
ver, a csodaló. 

ROYAL MOZGŐ: Dráma Sanghaiban. 
Fősz.: Iinkissinov, Louis Juvett, egy 
film kina misztikus életéből, melynek hátteréül a japán-kinai háboru szol- 
gál eredeti felvételek 

- ELépfenés fertőzésben pusztult el 
a szerencsétlen falusi gazdálkodó. Ma- 
rosvásárhelyről jelentik: Megrenditő ha 
láleset történt a közeli Hodac község- 
ben. Tudoran Florea 
Görgényvölgyben levő mezőn legelésző 

gazdálkodónak 

tehene megbetegedett. A gazdálkodó 
gazdatársát hivta se- 

Florea beteg te- 
másnapra azonban megdöb- 



NAPTÁR. 1939. Május 6, Szombat. 
RRóm. kat.: János ap. Prot.: Frida. 

Ort.: Drept. lop. Izr.: 17 Ijár. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. 

A LEGIGAZIBE iMÁDSAÁ 
Két kis gyermek eltévedt egy nagy 

sötét erdőben. Őrákon át bolyongtak 
már, közben rájuk esteledett. Riasztó 

árnyak suhantak a fák között és az 
ágak zizegtek a szélben. 
A kisebbik gyermeknek ekkor eszébe 

jutott, hogy hallotta az édesanyjától, 
hogy mit kell cselekedni, ha veszede- 
lem leselkedik az emberre. 
- Tuádsz imádkozni? kérdete a na 

gyobbiktól. 

A Solozsvári 

Ügyeletes gyógyszertárak. Május 

gő válasz. 
- Pedig te már iskolába jársz és kell 

lene tudjál - mondja szemrehányóan 
a kisebbik. 
Csend. Azután megszólal a na- 
gyobbik 
-Az imádságot nem tudom, de az 
ABC-t igen. Elmondom vagy kétszer 
és a jó Istenkenke m2jd összerakja ma- 
gának, ahogy akarja. ; 
És mire másodszor oeljutott a Z be- 
tüig, rájuk akadt az édesapja és haza- 
vezette a két kis gyermeket. 

hó 6-án, szombaton reggeltől május hó 
13-ig. szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács Dénes utóda, Memoran 
dului-ucca, Dr. Olariu D., Regina Ma- 
ria ucca, Minerva, Regele Ferdinand- 
ut, Dr. Russu, Cipariu ucca. 
jó És otcsó BORT fs TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clu), 
Biata Mihai Viteazul 15. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő 

járáskutató intézet jelentése: emelkedő 
légnyomás, többnyire borult ég, szél, t 0 

Ma ceste a Havasi nopsütés mozihelyáras előadása 
ejez! be a nogyusikerü vigjátékpropaganda ciklust 

északnyugaton csökkenő hőmérséklet 
és esők. 
- KÜLFÜLDRE UTAZOTT A NEM 
ZETI BANK KORMÁNYZÓJA. Bucu- 
restiből jelenti a Rador: Mitita Con- 
stantinescu, a Nemzeti Bank kormány 
zója tegnap délután külföldre utazott. 
Svájcba és Olaszországba fog elláto- 
gatni. Az állomáson a miniszterelnök, 
a kormány tagjai, továbbá az olasz és 
svájci követségek személyzete bucsuz- 
tatták. Constantinescua bankkormány- 
zó ellátogat Baleba is, ahol résztvesz 
a kibocsájtó bankok értekezletén, ahol 
többek között találkozni fog és megbe- 
széléseket folytat Montagu Norsson an 
gol bankkormányzóval és Walter Funk 
német nemzetgazdasági miniszterrel, 
aki egyben a birodalmi bank kor- 
mányzója is, Megtekinti azután a zü- 
richi mintavásárt, majd elaszországba 
megy Giarini nagykövetnek, az olasz 
gazdasági küldöttség elnükének meg- 
hivására, akivel az olasz-román gazda- 
sági egyezményről fog tárgyalni. 
- Nagyjelentőségü régészeti ásatá- 

sok folynak Dobrudzsában, Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: Dobrudzsa több 
részében szaktudósok irányitása mel- 
lett a katonai előkészitős ifjak bevoná- 
sával nagyjelentőségü régészeti ásatá- 
sok folynák, amelyek a románság mult 
jára vonatkozóan máris számos igen 
értékes régészeti leletekhez és jelentős 
tudományos felfedezésekhez vezettek, 
Hova tünt el a cukrászdai vendég, 
a 9500 lejt tartalmazó pénztárcája? 
Temegvárról jelentik: Klein Ernő te- 
megvári lakos feljelentést tett a rend- 
őrségen, hogy a Boulevard cukrászdá- 
ban felejtette 9500 lejt tartalmazó pénz 
tárcáját. Néhány pere mulva vissza- 
tért a cukrászdába, ahol keresni kezd- 
te az eltünt tárcát, de eredménytelenül. 

A rendőrség meginditotta a nyomozást 
amnak megállapitása érdekében, hogy 
a pénztárcát ki találta meg, illetve ki 

Mmasánlaksér 

lakásán megjelentek, ahol Colfescuné 

yos sérüléseket szenvedett a bántal- 

Séggel vonultak ki a tüzvész szinhe- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Colfelscu 
Ioanné tordai asszony feljelentést tett 
Anna Maria kolozsvári lakossal együtt 
Szigeti Ilona kolózsvári lakos ellen. A 
feljelentés szerint Szigeti Ilona a mult 
év junius 19-én sulyosan bántalmazta 
Colfescunét és Anna Mariat amikor 

férjét kereste. Anna Maria olyan su- 

mazáts során, hogy öthónapi kezelésre 
szorult. A járásbiróság felmentette a 
vád és követekezmények alól Szigeti 
Ilonát, mert magánlaksértést látott fen 
forogni Colfescuné és barátnője részé- 
ről Az itélet ellen Colfescuné és Anna 

A kolozsvári törvényszék Barbateiu 
ek a tegnap vette tárgyalás alá a 

tést követett- m c él Colicscu 
loanné és barátnőjc, akikci sulljosan 
bbántalmazott Szidcti Hona? 

Anna Maria nem követek el magán- 
laksértést, hanem csak az esetleges 
házatsságtörést akarták megakadályoz- 
ni megjelenésükkel. Eközben érte őket 
Szigeti Iona részéről a bántalmazás. 
Dr. Andrasiu ügyvéd, Szigeti Ilona vé- 
dője viszont kifejtette, hogy a vádlott- 
nőt Colfescu menyasszonyának tekint- 
hette magát, mert Colfeseunak az velt 
a szándéka, hogy elválik feleségétől 
és elveszi Szigeti Ilonát. A törvényszék 
a vád és védelem előterjesztései után 
Szigeti Ilonát kéthénapi fogházbünte- 
téssel és 5000 lej pénzbirsággal sujtot- 
ta. Egyben pedig elmarasztalta a sér- 
tettek orvosi gyógykezeltetésében fel- 
merült 15.000 lei megfizetésére is. 
Az itélet nem jogerős, mert az ellen 

felebbezést. A tárgyaláson dr. Saregea 
zamiir kifejtette, ehogy Colfescuné és 

A Bzinház négynapos vigjáték-propa 
ganda ciklusának utolsó előadása ma, 
pénteken este lesz. Hunyady Sándor 
elbüvölő vigjátéka, a Havasi napsütés 
fejezi be a nagysikerü ciklust. Mint- 

Szigeti Ilona jogi képviselője felebbe- 
zést jelentett be. 

hogy a jegyek nagyrésze elővételben 
kelt el erre a mozihelyáras előadásra, 
minden jel szerint teljesen zsufolt ház 
fogja megpecsételni a propaganda- 
ciklus sikerét. 

Az óriási sikerü vigjáték-propagan 
da ciklus után most négy estére ter- 
jedő mozihelyáras dráma-propaganda 
ciklust rendez a szinház. A négy elő- 
adás műüsorán a Hazajáró lélek, a 
Cyrano, a Bizánc és a Via mala szere- 
pelnek. Az előadások iránt megnyilvá 
nuló általános érdeklődés mindenben 
igazolja a szinháznak azt a szándékát, 

Az évad négy nady drámája - mozihelyórakkol 
valósitani kivánt, A mozihelyáras cik 
lus az évad négy nagy vigijátéksikere 
után most négy nagy drámasikert nép 
szerüsit és tesz hozzáférhetővé a leg- 
szélesebb rétegek számára is. 

Természetes, hogy mind a négy 
nagyszabásu darab teljesen a premier 
szereposztásában és a premiler kiállitá 
sában kerül a mozihelyáras propa- 

amelyet a ciklus megrendezésével meg ganda-ciklus közönsége elé. 

kor ismét müsoron van. A közönség és 
a sajtó egyaránt hatalmas érdeklődés- 

- Nagy tüz pusztitott Baráthely 
községben. Medgyesről jelentik: A kö- 
zeli Baráthely községben hatalmas tüz 
pusztitott, Teljesen leégett Boriska 
György gazdálkodó háza, gazdasári 

épülete és a tüz áldozata lett a gazdál- 
kodó több háziállata is, A tüz átter- 
jedt Macaveu szomszéd házára is, majd 
belekapett Laduc Gheorghe csürébe, 
A medgyesi tüzoeltók nagy felkészült- 

lyére és megfeszitett munkával eloltot- 
ták a tüzet, amely több mint télmillió 

lej kárt okozott. A hatóságok megindi- 
tották a vizssálatot a tüz keletkezési 
okának érdekében. 

Vasáruap déluntám hatkor: MUTÉT 
Tomcsa Sándor páratlan sikerü vig:sel fogadta 
játéka, a Mütét vasárnap délután hat- ugy, hogy a vasárnapi előadás minden 

ezt a remek uijdonságot, 

bizonnyal telt házat fog vonzani. 

Háromhónapi fogház a leharapott 
orrért, Bukarestből jelentik: Az illfovi 
törvényszék 3 hónapi fogházra itélte 
Tudor Dragomir fővárosi pincért, aki 
italozás közben összekapott Dobra 
Bratu nevü ismerősével és letiporva, 
az orrát félig leharapta. ugy, hogy az 
arca teljesen eléktelenült. 

- Bécsi menekültek érkeztek a 
cserüdvodai kikötőbe. Bucurestiből je- 
lentik: Tegnap a Hellos nevü német 
hajóval igen nagyszámu Bécsi miene- 
kült zside érkezett Csernavoda kikö- 
tőjébe, akik a bécsi hatóságok engedé- 
lyével el tudták hagyni a volt AuSztria 

területét. A gőzös most Palesztina felé 
weezi utiát 

zönség az összes számokat 

- Holnap lesz Goga halálának egy- 
éves évfordulója, Bucurestiből jelenti 
a Rador: Holnap lesz a nagy költő és 
államférfi, Goga Octavian halálának 
egyéves fordulója, amikor is a költő 
szülőhelyén, Rasinaron emlék gyász- 

istentisztelet lesz, majd zarándoklat 
Csucsára, Goga lakhelyére. Május 
7T-én Bucurestiben lesz gyászistentisz- 
telet. Május 15-én pedig a bucurestii 
Nemzeti Szinházban diszelőadás, ami- 
kor Goga „A jegyző ur" cimü darabja 
kerül szinre, előzőleg pedig Istrate Mi 
cescu volt miniszter emlékezik meg a 
nagy halottról. 

- Meghalt a Minorita-rend erdélyi 
tartomány főnöke. Aradon 67 éves ko- 
rában meghalt dr. Paszitny Bonaven- 
tura, a Minorita-rend erdélyi tarto- 
mány főnöke, aki egyike volt Erdély 
legkiválóbb katolikus papjainak és 
hosszu ideig Rómában müködött, ahol 
magyar gyontató volt. 1927. óta ő ál- 
lott a Minorita-rend erdélyi tartomá- 
nyának élén. A kiváló főpap halála Er 
délyszerte nagy részvétet váltott ki. 
Temetése ma, pénteken délután fél 6 
órakor lesz Aradon és azt Pacha Agos- 

ton temesvári püspök végzi. 

- A kolozsvári róm. katb. főgimná 

zium növendékeinek müsoros előadá- 

sa. A kolozsvári róm. kath. főgimná- 

zium nyolcadik osztálya növendékei 

nagysikerü műüsoros előadást rendez- 

tek, amelynek keretében Áréd László a 
Nyirő-regényből jólismert Uz Bencze 

alakját elevenitette meg mulatságosan 

Koncz Miklós Chopin számot adot! 

elő zongorán, Molnár Ferenc pedig 

Mécs László versét szavalta szintén 

igen jól. Hatásosan szerepelt a gimná- 

zium férfikara Szántó Béla tanár ve- 

zényletével. Végül Vörösvári „Kalan- 

dosok" cimü szindarabja került be- 

mutatásra. Reischel Artur tanár gon- 
dos rendezésében. A darab sikeréhez 

Szigeti Dénes, Nádor György, Domi- 

nich László, Molnár Ferenc, Áréd Lász 

ló, György Imre és Székely Lajos osz- 

tozkodtak. A megjelent szépszámu kö 
melegen 

megtaptolta. 

- A rendezetlen állampolgársá- 
guaknak a városházán és az állambiz- 
tonsági hivatalban is jelentkezniök 
kell. A városi állampolgársági ügyosz- 
tál főnökének nyilatkozata szerint, a 
rendezetlen állámpolgárságuaknak az 
állambiztoság hivatalán kivül a város- 
házán is jelentkezniök kell, ahol most 
teljes erővel folyik az állampolgársági 
névsorba utólag jelentkezők összeirá- 
sa. Eddig mintegy 600 ember jelentke- 
zett igy, A jelentkezési határidő május 
15-ikével lezárul. 
- Muzeummá alakitják át Andrei 

Muresan lakását. Bucurestiből jelenti 
a Rador: Andrei Muresannak brassói 
lakását muzeummá alakitják át emlé- 
kezetül arra, hogy ő irta a román nem- 
zeti ujjáébredés költeményét éls ő is 
zenésitette meg. A házat a történelmi 
emlékbizottság javaslatára máris mü- 
emléknek nyilvánitották. 
sese. 

e 

Szinház 
Péntek 9: MHavasi napsütés (Mozihely- 

árakkal. A szinház négynapos vigjáték 
propaganda-ciklusának utolsó estéje.) 

Szombat d. u. 4: Gyimesi vadvirág. (Ifju- 
sági előadás nagyon olcsó helyárak- 

Szombat 9. Hazajáró lélek. (A négynapos 
dráma-propaganda ciklus első estéje, 
mozihelyárakkal) 

Vasárnap d. u. 3: Egy bolond százat csinál 
(Olcsó helyárakkal. Először.) 

Délután 6: Mütát (Tomcsa Sándor óriási 
sikerü eredeti vigjátéka, harmadszor.) 

Eeste 9: Cyrano de Bergerac (A négyna- 
pos dráma-propaganda ciklus második 
estéje mozihelyárakkal.) 

Hétftő 9: Bizánc (A négynapos dráma- pro 
panganda ciklus második estéje mozi- 
helyárakkal.) 

Kedd 9: Via Mala (A négynapos dráma- 
propaganda ciklus utolsó estéje, mo- 
zihelyárakkal.) 



Veszedelmes zsebmetsző- Mei fodoli a rendörsés 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két vesze- 

delmes zsebmetszőt tett ártalmatlanná 
a kolozsvári rendőrség. Tegnap dél- 
után a Mihai Viteazul-téren több 
károsult jelent meg az ott szolgálatot 
teljesitő rendőröknél, akiknek előad- 
ták, hogy kisebb-nagyobb összeget lop- 
tak el tőlük ismeretlen tettesek. Azon- 
nal értesitették a bünügyi osztályt, 
ahonnan azonnal több detektiv szállott 
ki a helyszinre és megkezdték a nyo- 
mozást. Ennek során rövid idő alatt 
letartóztatták Chita Ilona gyalui ve- 
szedelmes cigány tolvaj asszonyt, vala- 
mint Toduc Sándor Muncitorului-ucca 
78. szám alatt lakó 20 éves szintén 
cigányfiut, akiket a sorozatos zseblo- 
pással gyanusitanak, A két vakmerő 
zsebvágó eddigi kihallgatásuk során 

13 lopást ismert be és bünlaistromuk 
összeállitása érdekében tovább folytat- 

ják a nyomozást, amelynek befejezése 
után átadják őket az ügyészségnek 

Bonnolali lopási üsnben 
folutat nyomozást a rend- 

őrség 

J-KOLOZSVÁR. 
ási ügyben folyi 

10 nappal ezelőtt Bányai Ist- 
vánné Turcu Vasile ucca 23. szám alatt 
lakó uriasszony megjelent a kerületi rend 
őrségen, ahol bejelentette, hogy az nap 11 
és 1 óra között ismeretlen tettesek távol- 
létépen álkulccsal oehatoltak a lakásába 
és azt csaknem teljesen kifosztották. A 
vakmerő betöréses lopás ügyében a kerü- 
leti rendőrséggel egyidejüleg a bünügyi 
osztály is széleskörü nyomozást inditott az 
ismeretlen tolvajok kézrekeritése érdeké- 
ben. A nyomozás során a bünügyi osztály 
közegei őrizetbe vetten Demeter Rózsi 
Fántánelei-ucca 157 szám alatt lakó 47 
éves asszonyt, akit a nyomozás adata alap 
ján a lopással gyanusitanak Kihallgatá- 
sakor Demeter Rózsi erélyesen tiltakozott 
a vád ellen, de a következő pillanatban 
szembekerült a vád tanuival. Közben a 

alibit igyekezett bizonyitani, 
hivatkozott, hogy egy Szilá- 
nevü barátnőjével volt a lo- 
egészen estig, de barátnőjé- 

kihallgatásakor bebkizonyosodott, hogy 
az alibije hamis. A kihallgatásokat illet- 
ve a nyomozásokat nagy eréllyel folytat- 
ják. A tárgyi bizonyitékok ellenére is, 
az asszony továbbra is ravaszul tagadja, 
hogy valami köze is lett volna a lopáshoz. 
Közben azonban olyan szemtanu is akadt, 
aki látta, amikor Demeter Rózsi behatolt 
az uriasszony szobájába. E vallomás alap- 
ján a konokul tagadó tolvajnőt átadják 
az ügyészségnek. 

imes uccai meldenseket 
röstönzöt az cimebelei 

r 
(CLUj-KOLOZSVÁR.) Közveszélyes 

elmebeteg férfit tett ártalmatlanná 
tegnap este a kolozsvári IV. kerületi 
rendőrség. Több, mint egy éve, hogy 
irosz Jakab nagyváradi férfi tartóz- 
kodik városunkban, ahol a jószivü em- 
berek adományából él. A szerencsét- 
lensorsu emberen, aki tanulmányaiba 
zavarodott bele, két nappal ezelőtt 
az őrültség tünetei mutatkoztak. Visel- 
kedése közveszélyessé is vált és mint- 
hogy tegnap déltájban a Regele Fer- 
dinand-uton több uriasszonyt és egy 
kis iskolásfiut sulyosan bántalmazott, 
a rendőrök azonnal jelentést tettek a 
kerületi kapitányságon. Itt Muresan 
János kerületi vezetőkapitány ugy 
intézkedett, hogy a közveszélyessé vált 
elmebeteget vegyék őrizetbe és kisér- 
jék be a rendőrkveszturára. ahonnan 
valószinüleg hazatoloncolják szülővá- 
rosába Nagyváradra, vagy pedig vala- 

melyik elmegyőgyintézetbe szállitják. 
..a 

ANGLIA 

MERTE SZLOVÁKIÁT. 

Rador: Anglia 

„DE FACTO" ELIS- 

Londonból 

jelenti a „de jfacto" 

(ténylegesen) elismerte Szlovákiát 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Jelentettük, 
hogy tegnap hangzott el a büntető- 
táblai tárgyaláson az első halálos ité- 
let, amennyiben a büntetőtábla dr. 
Predoviciu-tanácsa golyó általi halálra 
itélte Govor Pál 53 éves hontalan kő- 
müvest, egyrendbeli betöréses lopás és 
egyrendbeli előre megfontolt szándék- 
kal elkövetett rablógyilkosság büntet- 
tében. Govor tudvalevően özv. Kilin 
Mihályné dusgazdag hóstáti asszony- 
tól a mult év áprilisában 170 ezer lejt 
elrabolt, majd 1938. október 

Kegyetlen módon 
lálra éheztette a 

dálkodópár 64 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) Megdöb- 

bentő kegyetlenséggel végrehajtott 
büntényről rántotta le a leplet a csend- 
őrség. A közeli Kolozsborsa községben 
Dumitru Bochis és Mária nevü felesé- 

ge az elmult évben magukhoz vették a 
gazdálkodó feleségénmek 64 éves anyját, 
akivel szemben azt a kötelezetiséget 
vállalták, hogy élete végéig jólétben 
eltartják. Az anyós, aki 150 holdnyi 
földtulajdon birtokosa volt, ezzel szem 
ben azt az igéretet tette, hogy halála 
után leányára é. vejérc hagyja öröksé- 
gül egész vagyonát. Ugy látszik, hogy 
a kapott ellátással ez öregasszony elé- 
gedetlen volt, mert többször kifejezésre 
juttatta azt az é aját, hogy vagyonát 
valamelyik jótéko"vcélm egyesületre 
vagy az egyházra hagyiz. 
Bochis Dumitru és felesége hogy a 

vagyont a maguk részére kaparinthas- 
sák meg, borzalmas tettre határozták 
el magukat. Az öregasszonyt bezárták 
.......... 

(TOKIŐ.) (Rador.) A Domei iroda je- 
lentése szerint május 6-án nemcsak 
Olaszország és Németország között fog 
katonai szövetség létrejönni. hanem 
harmadiknak Japán is csatlakozik 
ehhez a szövetséghez. Közelebbi rész- 
leteket azonban még idevonatkozóan 
nem lehet tudni. 

ANGLIA DÜLŐRE VISZI A 
PALESZTINA-KÉRDÉST 

(JERUZSÁLEM.) (Rador.) Paleszti- 
nai körökben ugy tudják, hogy az 
angol kormány május 10-ig bezárólag 
feltétlenül meg akarja oldani a palesz- 
tinai kérdést. A kérdés megoldására 
vonatkozóan a londoni kormány „Fe- 
hér-könyv"-et fog kiadni s ugyan- 
akkor a legerélyesebb kézzel fog véget 
vetni minden forradalmi jellegü meg- 
mozdulásnak. Arról azonban még nincs 
hir, hogy a „Fehér-könyv" London mi- 
lyen elhatározásait fogja magában fog- 
lalni. A „Fehér-könyv" megjelenését 
ugy az arabság, mint a zsidóság köré- 
ben rendkivüli érdeklődéssel várják. 

A SZLOVÁKIAI CSEHEK 
KIVAÁNSÁGA 

(PRÁGA.) A cseh nemzeti ölsszefogás 
pártja érintkezést keres a hivatalos 
szlovák kormánnyal, hogy a Slovákia 
területén élő csehek számára a magyar 
és német kisebbségekhez hasonlóan 
biztositsa a szükséges jogokat és az 
önálló szervezkedés lehetőségét. A cse- 
hek különösképpen azt kivánják, hogy 
Szlovákiában a közigazgatásban a 
cseh tisztviselők is nyerjenek elhelyez- 
kedést megfelelő arányban. 

NEHÉZSÉGEK A SZERB- 
HORVÁT EGYEZSÉG KÖRÜL 

(ZAÁGRÁB.) Tegnap olyan hirek ter- 
jedtek el a városban, hogy a sSzerbo- 
horvát megegyezés felsőbb helyen tör- 
tént jóváhagyása körül nehézségek 
mutatkoznak. Egyelőre nem lehetett 
megállapitani, hogy a hirnek mennyi 

az alapja, bár ezt azért nem tartják 

éjszaka kegyetlen módon meggyilkolta 
Kilinnét, akitől ez alkalommai 14.000 
lejt raboit el. 

A tárgyaláson a tanuk közül csupán 
Szabó Rozália prostituált nő tett bizo- 

majd a perbeszédek elhangzása után 
hirdetett a büntetőtábla halálos itéle- 
tet. Govor védője utján a halálos ité- 
let ellen felfolyamodást jelentett be és 
ennek elutasitása esetén pedig kegyel- 
mi kérvényt akar benyujtani Őjfelsé- 

17-én géhez. 

ántalmazta és ha- 
olozsborsai gaz- 

éves nörokonát 
az istállóba, naponként kegyetlenül el- 
verték és valósággal éheztették. Az el- 
szenvedett sulyos ütlegek és nélkülö- 
zések követekztében az öregasszony 
március 15-én meghalt. Halála gyanut 
keltett a csendőrérs vezetője előtt, aki 
jelentést tett a gyanus halálesetről a 
kolozsvári ügyészségen. A kolozsvári 
törvényszék ügyészsége elrendelte a 
holttest felboncolását és akkor a tiszti- 
orvosok megállapitották, hogy a 64 
éves öregasszony halálát az elszenve- 
dett ütlegek és a rendszert. éheztetés 
okozták. A szerencsétlen asszony való- 
sággal éhenhalt. A hatósági orvosok 
megállapitása alapján Bochis Dumitrut 
és Mária nevü feleségét letartóztatták 
és beszállitották a kolozsvári törvény- 

lsék fogházába. 
A vádtanács pedig a tegnapi napon 

hozott határozatával a lelketlen házas- 
1pár ellen elrendelte a 30 napos vizsgá- 
flati fogságot. 

Japán is csatlakozik az olasz-német 
katonai szövetséghez 
Galencu külügyminiszter szerint a Bojkán-szö. 
vetség Milejezeti békepolitikái folutat 

valószinünek, mert ez esetben a Szerb 
belpolitikai élet válságának megoldása 
csak még tovább huzódnék. 

BULGÁRIA AÁLLÁSPONTJA 
(SZÓFIA.) A bolgár sajtó hangsu- 

lyozva Bulgária békepolitikáját, felveti 
a gondolatot, hogy Bulgária szempont- 
jainak figyelembevétele mellett most 
már teljes mértékben biztositani kelle- 
ne a Balkán-államok egyezségét és tel- 
jes egyetértését. Bulgária erre a maga 
szempontjainak figyelembevétele mel- 
lett teljes mértékben hajlandó. 

TÜNTETTEK A KÖTELEZŐ 
KATONÁSKODÁS ELLEN 

(LONDON.) Csütörtökön több helyen 
kisebb- nagyobb, főleg fiatalemberek- 
ből álló csoportok gyülekeztek és de- 
mostráltak a véderő kötelezettség be- 
vezetése ellen. Egy csoport az alsóház 
épületébe is bement és ott a képvise- 
lők előtt hangoztatta a maga állátspont 
ját, egye. képviselők rokonszenvvel 
fogadták a megmozdulást, mig a több- 
ség az ifjuság hazafias kötelezettségei- 
re hivatkozott. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

Eden az alsóházban a véderőkötelezett- 
ség bevezetése mellett szólalt fel. Ne- 
vetségesnek mondotta azt a feltevést, 
hogy az első lépés lenne abban a tekin- 
tetben, hogy Anglia is a totális állam- 
rendszerre akarna áttérni. Egy ilyen 
kisérletet mindenki elutasitana, majd 
határozott biztositékokat követelt a 
Lengyelország érdekében történő ke- 
zesség mellett. Hangsulyozta, hogy a 
szovjetet feltétlenül be kell vonni a 
békearcvonal megszervezésére a többi 
békebarát nemzetekkel együtt. 

GAFENCU NYILATKOZATA 
A BÉKÉRŐL 

(BELGRÁD.) Gafencu külügyminisz- 
ter a vonaton Belgrád felé utazva a 
Politika munkatársának kijelentette: 
nyugodt lelkiismerettel állithatja, hogy 
európai körutja során meggyőződött, 

nyos mértékig mentőjellegü vallomást, 

községek között. 

évfolyam, 1939. 
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miszerint minden államférfi a békét 
kivánja, csupán a béke nem jelenti 
mindenki számára ugyanazt. Hangsu- 
lyozta, hogy a Balkán-szövetség a 
béke politikáját folytatja. Markovics 
külügyminiszterrc! Jugoszlávia és Roe- 
mánia közös kérdéseit beszéli meg a 
legteljesebb baráti együttmüködés szel 
lemében. A külügyminiszter. akit a 
belgrádi sajtó igen meleg hangon fo- 
gad, kijelentette végül, hogy ugy Jugo- 
szlávia, mint Románia magatartásukat 
saját, legfontosabb érdekeiknek meg- 
felelően határozzák meg. 

Megvecszékhely-városokba 
lélmillió léj összes 
utalható ál postantoal 
ványon 

(BUCURESTI.) A posta vezérigaázga- 
tósága rendeletet adott ki. amelynek 
értelmében félmillió lejig terjedő 
összeg utalható át. a jövőben posta- 
utalványon. Százezer lejnél nagyobb 
összeget azonban csak a vármegyei 
székhelyü városokba lehet postautal- 
ványon feladni. A cimzettet a pénzkül- 
demény megérkezéséről lakásán érte- 
sitik, a cimzett az összeget a postahi- 
vatalban, a postafőnök, vagy megbi- 
zottjának jelenlétében vebeti át. A 
távirati pénzátutalások maximális 
összege változatlanul százezer lei ma- 
rad. 

[ 

- A KISPEST VASÁRNAP PLOES- 
TIBEN JÁTSZIK. Minthogy a Labda: 
rugó Szövetség nem engedélyezte a 
Victoria és Kispest vasárnapi kolozs- 
vári játékát, a Szövetség megállapo- 
dást létesitett a csapatokkal, hogy azok 
vasárnap Ploestiben mérjék össze ere- 
jüket. A Victoria költségeit a Labda- 
rugó Szövetség megtériti, a Kispest pe- 
dig 70.000 lejt kap, mig a tiszta bevé- 
tel fennmaradó része megosztódik a 
Labdarugó Szövetség és a rendező 
egyesület között. Tudvalevő. hogy a 
Kispest szombaton is Ploestiben játszik 
a Tricolorral s igy az ottani vasárnapi 
szereplése nem ütközhetik akadá- 
Iyokba. 

- VÉGZETES KIMENETELÜ INCI 
DENS A SZLOVÁK-MAGYAR HA- 
TAÁRON. Budapestről jelenti a Rador: 
A Magyar Távirati Iroda hiradása 
szerint április 30-án Ajoslucska község 
közelében magyar területen egy ma- 
gyar járőr megállásra szólitotta fel 
Joan Kaspar mecenzéfi szlovák lakost. 
Kaspar azonban futást kisérelt meg. 
Miután pedig ismételt felszólitásra sem 
akart megállani, az őrjárat fegyverét 
használta és halálosan megsebesitette 
a menekülőt. A magyar hatóságok az 

ügyben meginditották a vizsgálatot. 

- ISMERETELEN FÉRFI HOLT- 
TESTÉT FOGTÁK KI A SZAMOS- 
FOLYÓBÓL. Apahida község határá- 
ban a gazdálkodók 40-45 év körüli 
ismeretlen férfi holttestét emelték ki 
a Szamos-folyó vizéből. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást a halott 
személyazonosságának megállapitása 
érdekében, egyben pedig elrendelték a 
holttestnek a kolozsvári bonctani inté- 
zetbe való szállitását,. ahol felboncol- 
ják. 
- Végzetes gázolás Sulyos gépkocsisze- 

rencsétlenség történt tegnap reggel a Ko- 
lozsvár -Nagyvárad közötti országuton, a 
kolozsvármegyei Nagykapus és Kiskapus 

Dr. Wolfram Buchner 
nagyszebeni orvos 233 rendszámu gépko- 
csijával Nagyvárad felé robogott, amikor 
az országut egyik kanyarulatánál elgázol- 
ta Taret Jecaterina 32 éves Kiskapus köz- 
ségkől származó asszonyt. Az elgázolás 
következtében a szerencsétlen asszony 
mindkét lába eltört és ezenkivül sulyos 
belső sérüléseket szenvedett. Dr. Wolfran 
Bruchner gépkocsiján a kolozsvári sebé- 
szeti klinikára szállitotta be a szerencsét- 
lenül járt asszonyt, akin az orvosok mü- 
tétet hajtottak végre, de az elszenvedett 
sulyos sérülések miatt kevés remény van 
életbenmaradásához. A kolozsvári rendőr- 
ség meginditotta a vizsgálatot annak meg 
állapitása érdekében, hogy a gépkocsi- 
szerencsétlenségért kit terhel a felelősség, 
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